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AKTUALNO/TURIZEM

TURIZEM PÖ PTUJSKO
S~\J§iry?ežavam navkljub, ki pestijo CIZ POETOVIO 

/VAT, je ta tudi letos izpeljal martinovanje, ki je 
/ trajalo dva dni. Začelo se je 10.11.2000 s kultur

nim maratonom, ki ga je organizirala Zveza kulturnih 
društev Ptuj. Kakor vsako leto je bila tudi letos v cerkvi sv. 
jurija ob 16. uri slavnostna maša. Vino, ki ga je poklonil 
Kmetijski kombinat Ptuj, Vinarstvo Slovenske gorice - Haloze, 
so do cerkve pospremili kopijaši Folklornega društva 
Markovci in učenci Srednje tehniške in kmetijske šole Ptuj. Po 
maši je sledila predstavitev letnika in Zdravljica župana 
Mestne občine Ptuj Miroslava Lucija ter humoristični nastop 
Ekarta in Huzjana, nakar je zaigral ansambel Ekart. Ta je 
igral do zgodnjih jutranjih ur. Na samo Martinovo se je pred 
Mestno hišo odvijala prireditev KOTALJENJE POLOVjAKOV, ki 
smo jo izpeljali ob pomoči Kmetijske svetovalne službe Ptuj 
in drugih zunanjih sodelavcev. Sodelovalo je šest ekip, prvo 
mesto pa je odnesla ekipa Vinogradništva Rebernišek.
Ob I I . uri, 11 minut in i 1 sekund je prvi princ karnevala 
Gašper I. predal funkcijo novemu princu Matevžu Zokiju. Ta 
je tudi opravil svečano zaobljubo. Prireditev je popestril 
nastop ansambla Plave zvezde in Spominčic. Obiskali so nas 
predstavniki mest, ki sodelujejo v Evropskem združenju 
karnevalskih mest (FECC).

Martinovanje je za nami, ozrimo se še y POETOVIO VIVAT. 
Dvomi o tem, ali je CIZ POETOVIO VIVAT preživeta zgodba, 
neizživeta zgodba ali kaj drugega, ostajajo. Rešitve, sanaci
ja, likvidacija, stečaj iščejo svoje mesto, vendar to niso 
rešitve čez noč, temveč zelo pomembne odločitve, tako 
mestnega sveta kot ptujskega gospodarstva. AH naj ostane 
gospodarsko interesno združenje in to zares postane, ali naj 
bo to le še en zavod. Dilema je velika. Prednosti prvega so 
lahko v  resničnem interesu gospodarstva, drugega v 
možnostih sodelovanja na razpisih ministrstev. Dvom se 
pojavlja tudi zaradi nedorečenosti zakonodaje.
Največji problem pa je čas, saj se z neizmerno hitrostjo 
približuje Kurentovanje 2001.
Projekt Kurentovanje 2001 je prav gotovo zahteven projekt. 
Začele so se že prve priprave. Tako je 23.11.2000 potekala 
v  prostorih Mestne občine Ptuj okrogla miza na temo 
Kurentovanje 2001. Uvodoma je diplomsko nalogo na to 
temo predstavila Nataša Korenjak. Največja pomanjkljivost 
dosedanjih kurentovanj je prav gotovo izumiranje pustnih 
dogajanj v mestu. Zato se bomo letos potrudili pripraviti 
programe, ki bodo namenjeni oživljanju mesta v času 
kurentovanja in mesto povezali s karnevalsko dvorano preko 
karnevalske poti.
Še bliže je praznovanje novega leta. Na Silvestrovo nam bo 
na Mestnem trgu ob 21, uri zaigrala mehanska glasba, ob 
22. uri ansambel Mitreji, polnoč bo pospremil ognjemet In 
nagovor župana, nakar nam bodo spet zaigrali Mitreji. 
Gostinsko ponudbo bosta popestrila TK Urban in Ljubo 
Žafran, s, p..

V im enuG IZPO ETO VIO  VIVAT želim 'sem občanom

Minja Vučinic

G O S P O D A R S K O  I N T E R E S N O  Z D R U Ž E N J E  Z A  T U R I Z E M

7 ČLANSKA DELEGACIJA PTUJA NA TEKMOVANJU V WASHIGTONU 
DOSEGLA ENO IZM ED PRVIH M EST

PTCIJ N fi FINALU 
MEDNARODNEGA TEKMOVANJA 

MEST NARODI V RAZCVETU
UltiTTčno društvo Ptuj se je na mojo pobudo znova prijavilo na razpis IFPRA - 

S —^/Mednarodnega združenja parkov in rekreativnih površin in se s projektom »Ptuj 
- mesto na križišču evropskih civilizacij« uvrstilo v finale tekmovanja mest Narodi v 

razcvetu -  Nations in bloom.
IFPRA je nepridobitna organizacija s sedežem v Veliki Britaniji, ki je skupaj z UNEP (United 
Nations Environmental Programme) letos že petič zapovrstjo organizirala mednarodno 
tekmovanje Narodi v razcvetu. K IFPRA je pristopilo 40 narodov, ki ne predstavljajo nobene 
politične opcije. Ljubezen do parkov in prepričanje, da ie-ti prispevajo k boljši kakovosti 
življenja, je edina gonilna moč organizacije.
Projekt Narodi v razcvetu že pet let poteka pod pokroviteljstvom okoljevarstvenega programa 
pri Združenih narodih. Na tekmovanje, ki poteka v dveh delih, se lahko prijavljajo mesta iz 
vsega sveta. Mesto Ptuj sodeluje v B skupini, v kateri tekmujejo mesta od 10001 do 50000 
prebivalcev. V prvem delu tekmovanja je bilo potrebno pripraviti obsežno pisno in slikovno 
gradivo po posebnih navodilih in ga poslati posebni mednarodni žiriji. S presenečanjem 
smo sprejeli vest o ponovni uvrstitvi v finale.

Kriteriji letošnjega tekmovanja so bili mnogo 
višji, kot pred dvema letoma. Delegacija, ki je 
predstavljala Ptuj na finalnem tekmovanju, je 
vzpostavila stike z mesti iz naše tekmovalne 
kategorije in tudi izmenjala izkušnje pri uprav
ljanju z okoljem, kulturno in naravno dediščino 
ter vključevanjem lokalne skupnosti v aktivnosti 
za nadaljnji razvoj. Pri pripravi celotnega 
gradiva, na osnovi katerega se je Ptuj uvrstil v 
finale, so sodelovali strokovnjaki iz podjetja 
Čisto mesto, Komunalnega podjetja, Zavoda 
za varstvo naravne in kulturne dediščine, 
Turističnega društva Ptuj in Mestne občine 
Ptuj. Gradivo so oblikovali, uredili in prevedli v 
ZRS Bistra Ptuj. Na tekmovanju so med drugim 
predstavili desetminutni film znanega ptuj
skega videoproducenta Tinčka Ivanuše in 
diapozitive, ki so jih prispevali Stojan Kerbler, 
Aleš Gačnik in Marjan Petek.
Člani delegacije, ki so med 30. novembrom in 
4. decembrom v Washigtonu predstavili Ptuj, so 
bili Miroslav Luci, župan MO Ptuj, Albin Pišek, 
predsednik Turističnega društva Ptuj, Vilko Pešec, 
direktor Ekolesa Ptuj, jože Cvetko, direktor 
Komunalnega podjetja Ptuj, Tanja Ostrman 
Renault, Simona Kašman iz ZRS Bistra Ptuj in 
Milan Senčar, direktor podjetja Tenzor.
Pri kriteriju, kjer komisija ocenjuje, kako 
skupnost ravna s krajino, je Ptuj zmagal. V 
tej kategoriji (Enhancement of the 
Landscape) so tekmovala vsa mesta ne glede 
na število prebivalcev in Ptuj je med triin
tridesetimi mesti (iz dvaindvajsetih držav) 
dosegel zavidljivo prvo mesto.
Poleg Ptuja se je v finalno tekmovanje uvrstilo 
še devet mest, in sicer iz Islandije, Velike 
Britanije, Avstralije, Finske, Filipinov in ZDA.
Že sama uvrstitev Ptuja v finalno tekmovanje 
je velik uspeh za Ptuj in celotno Slovenijo, saj 
pri pripravi osnovnega materiala za obdobje 
zadnjih dveh let niti nismo pričakovali uvrstitve 
v veliki finale, ki je letos potekal v glavnem 
mestu ZDA. Ne nazadnje pa je pomembno za 
osveščanje Ptujčanov o bogatem okolju, v 
katerem živijo. Pogosto se ne zavedamo, da 
nam ga marsikdo zavida.

Narodi v razcvetu je najpomembnejše medna
rodno tekmovanje v ekologiji kot sestavnem delu 
razvoja in je dopolnitev svetovnim konferencam 
o zemlji. Organizatorji tega tekmovanja so pozi
tivno ocenili prizadevanja mesta Ptuj pri ohran
itvi naravnih danosti in kulturnih vrednot skupaj 
z načrtovanjem razvoja s čim manjšim posegan
jem v okolje ter ob skrbi za bolj kakovostno živ
ljenje vseh meščanov in gostov mesta. To pa je 
tudi največja prednost Ptuja pred drugimi mesti, 
ki so se trudila pokazati, kako z umetnimi nasa
di dreves in parkov popravljajo napake, storjene 
v preteklosti, ko so uničili skoraj vse naravne 
danosti.
Odzivati se naravi in okolju tako, da čim manj 
posegamo vanj, je težka in odgovorna naloga. 
Vključeni že drugič v obsežen projekt smo spre
jeli in po svojih močeh opravili težko nalogo. Ž 
izmenjavo, izkušenj vključenih držav in mest 
ugotavljamo, da imamo enak cilj. Vsi si želimo 
urejeno in zdravo okolje ter življenje. Želimo si, 
da bi se naša prizadevanja kar najbolj uresničila 
in da bi jih sprejelo čim več ljudi.
Dve najvišji uvrstitvi mesta Ptuja na enakem 
tekmovanju v Združenih Arabskih Emiratih pred 
dvema letoma dajejo vodstvu mesta in prebival
cem Ptuja jasno sporočilo, da je bogata kulturna 
in naravna dediščina velika priložnost za razvoj 
mesta predvsem na področju turizma in da je to 
dediščino potrebno še naprej negovati in razvi
jati. Poudariti velja, da je takrat Ptuj posebej 
prepričljivo zmagal pri kriteriju upravljanje s kul
turno in naravno dediščino (tekmovala so vsa 
mesta, ne glede na njihovo velikost) in po 
besedah glavnega sodnika ni bilo še nikoli tako 
enostavno določiti prvega mesta pri tem kriteri
ju, saj se nobeno drugo mesto ni niti približalo 
Ptuju.
Zaradi splošne koristi predstavljanja Ptuja, ki 
slovi po svoji bogati naravi in kulturi, na tekmo
vanju v ZDA in stroškov, ki so bili povezani z 
organizacijo te udeležbe, so nam pri izvedbi v 
obliki sponzorstva v glavnem pomagali podjetja, 
zavodi, samostojni podjetniki in Mestna občina 
Ptuj. Zato najlepša hvala vsem.

Albin Pišek,
predsednik Turističnega društva Ptuj
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/7/7 eseci bežijo in leta hitijo. Prelomno leto 2000 se 
v  l /  izteka. Spet je tukaj božič in novoletni praznični 

čas, čas pričakovanj, drobnih pozornosti, novih navdihov in 
skrivnosti. Dovolite, da se vas dotakne, da pride tudi k vam. 
Naj se odraža v vaših besedah in dejanjih, na vaših obrazih 
in v srcih. Naj bodo vaši domovi topli in prijetno domači.

iztekajoče se leto je bilo tudi leto volitev 
v državni zbor, ki je prineslo tako uspe
he kot razočaranja strankam in 
posameznikom, predvsem pa rezultat - 
novo dvotretjinsko koalicijo v državnem 
zboru in v vladi. Tako močna koalicija 
ima skorajda absolutno moč odločanja, 
tudi za spremembe ustave in poslovni
ka. S tem si svoje delo olajšuje, hkrati 
pa nalaga veliko breme odgovornosti za 
vse uspehe in neuspehe v naši državi.
Na Ptuju smo lahko zadovoljni, ker 
imamo svojo predstavnico v državnem 
zboru, ki je tudi članica največje vladne 
stranke v Sloveniji. Zato so pričakovanja 
za Ptuj v naslednjih štirih letih velika.
Na Ptuju si že dalj časa prizadevamo, 
da bi naše mesto postalo regijsko 
središče. Čim prej je potrebno spremeni
ti način financiranja občin, zlasti mest
nih občin, kjer se izvajajo dejavnosti, ki 
jih s pridom koristijo tudi prebivalci 
drugih občin. Potrebno je vztrajati, da 
bo hitra cesta z novim mostom na Ptuju 
zgrajena v načrtovanem roku DARS-a, 
to je do konca leta 2002, da bo zakon
sko urejeno financiranje nacionalnih kul
turnih institucij, kot so knjižnica, muzej, 
gledališče ter regionalnih vzgojno izo
braževalnih ustanov.
Na Ptuju pa se moramo v naslednjih 
letih potruditi, da s skromnimi sredstvi, 
ki nam jih namenja država po principu 
primerne porabe, in z lastnimi prihodki 
zadovoljimo številne potrebe na 
področju kulture, otroškega varstva, 
vzgoje in izobraževanja ter zagotovimo 
prostorske pogoje za devetletno 
osnovno šolanje.
Pred dvema mesecema smo v Malem 
gradu v starem mestnem jedru odprli 
nove prostore knjižnice, ki je primer ene 
najbolj skladnih združitev stare arhitek
ture in sodobne funkcionalnosti. Blizu je 
odprtje prostorov Centra interesnih 
dejavnosti Ptuj in mladinskega hotela 
ter dolgo pričakovane zgradbe gimnazi
je. Ostale so številne neizpolnjene želje, 
za uresničitev katerih si bomo prizade
vali v naslednjih letih.
Veliko smo pridobili na področju infra
strukture. Dokončati pa moramo še 
številne začete projekte. Intenzivno 
napredujejo aktivnosti za vzpostavitev 
nove lokacije centra za ravnanje s 
komunalnimi odpadki. Dokončali smo 
gradnjo globinskega vodnjaka in tako 
razpolagamo z neomejenimi količinami 
zdrave pitne vode. Plinifikacija poteka 
po načrtu in se nadaljuje, kanalizacija 
pa zaradi visokih stroškov izgradnje 
napreduje bolj počasi.

Zelo sem zadovoljen, da je v moji 
pisarni malo pritožb občanov čez 
strokovno delo zdravnikov in 
zdravstvenega osebja v zdravstvenem 
domu, v bolnišnici in pri zasebnikih. 
Velike medijske pozornosti pa je deležno 
ptujsko osnovno zdravstveno varstvo. A 
ves preplah okrog osnovnega zdravstva 
na Ptuju je popolnoma odveč. Zakonske 
možnosti dopuščajo zasebno delo v 
zdravstvu, kar predvsem zdravniki želijo 
izkoristiti v polni meri. Ambulante želijo 
voditi iz strokovnega, ekonomskega in 
organizacijskega vidika. Da ne bi bilo 
zapletov, pa smo na MO Ptuj pripravili 
strategijo osnovnega zdravstva, ki jo 
poskušamo uskladiti s pripombami 
sindikata zdravstvenega in socialnega 
varstva, zdravstvenega doma, 
zdravniške zbornice, Fides-a, ministrstva 
za zdravstvo in zavarovalnice.
Zasebno in javno osnovno zdravstvo na 
Ptuju se dopolnjujeta in konkurenčno 
vzpodbujata. V prvi vrsti v dobro tistih, 
ki zdravstvene storitve potrebujejo.
Delo podžupanov in mestnih svetnikov 
je konstruktivno in podprto s strokovnim 
delom občinske uprave, zato prihaja po 
dolgih razpravah in argumentiranih 
pripombah največkrat do soglasnih 
odločitev. Sodelovanje občinske uprave z 
našimi javnimi zavodi in ptujsko 
upravno enoto je korektno, prav tako 
pri nekaterih skupnih projektih s ptuj
skim gospodarstvom, s katerim pa 
želimo sodelovanje še poglobiti, zlasti 
na področju turizma.
Mnoge pridobitve v občini so rezultat 
osebnega truda posameznikov. Nova 
podjetja, obrtne delavnice, številna 
stanovanjska poslopja in hiše, lepo 
urejena okolja okrog domov, bodisi 
stanovanjskih hiš ali blokov, prispevajo 
k skrbno urejenemu videzu mesta.

Spoštovani Ptujčani in Ptujčanke,
december je praznični mesec in ne

smemo pozabiti na pomemben 
državni praznik v tem času.

26. decembra praznujemo dan 
samostojnosti, h kateremu 

vam iskreno čestitam.
Želim vam, da bi znali v vsakem 

dnevu prihajajočega leta v sebi najti 
drobec sreče in zadovoljstva.

VESEL BOŽIČ IN SREČNO NOVO 
LETO 2001!

Miroslav Luci, dr. med., 
župan M O  Ptuj
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Izdajatelj': Mestni svet Mestne občine Ptuj. 
Naslov uredništva: Mestni trg 1, Ptuj.
Ž.R. 52400-630-20701. Odgovorna urednica: 
Milena TURK, telefon: 771-651-1, 772-731-1, 
telefaks: 771-783-1, elektronska pošla:
moptuj@ptuj.si. Tajnik uredništva: Aleš Šprah.

Oglaševanje: Irena Marčetič, telefon: 031 304-851, 708-209. Oblikovanje, teh. urejanje, jezikovni 
pregled in tisk: GRAFIS d.o.o., Požeg 4, Rače, telefon 600-41-16, elektronska pošta: 
grafis@siol.net. Uredništvo: Jurij Šarman - LDS, Hilda Slekovec - SDS, Slavko Brglez - SLS+SKD, 
Milan Zupanc - DeSUS, Boris Ceri - ZE Ptuja, Boris Gornik - ZLSD, Peter Letonja - SNS, Ignac 
Vrhovšek - DS, Franc Štrucl - Lista KS mesta Ptuj. Naklada: 8.750 izvodov, javno glasilo Ptujčan 
po Sklepu o programski zasnovi objavlja članke o delu občinskih organov, občinskega urada in 
svetov mestnih in primestnih četrti, o delovanju političnih strank, informacije in komentarje o 
dogajanjih in rezultatih poslovanja na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti, pisma, 
odzive in pobude bralcev, reklamna in propagandna sporočila. Glasilo brezplačno prejmejo 
gospodinjstva Mestne občine Ptuj. Na podlagi zakona o DDV sodi glasilo PTUJČAN med 
proizvode, za katere se obračunava DDV po stopnji 8%.
Uredništvo si pridržuje pravico krajšanje prispevkov in spremembe naslovov.



M ESTNI SVET

DB - If i  ZDRUŽENJE ZGODOVINSKIH MEST 
SLOVENIJE, NE - Zfi VIŠINO DELEŽfi MO PTUJ I f *  
ZB BAROČNO FASADO MINORITSKE CERKVE mmm

1* se ji , 2 8 . n o ve m b ra , so p tu jsk i m e stn i sv e tn ik i 
Prejeli o d lo k  o o b č in sk ih  ce sta h , sk lep  o  o d o b r itv i  

\ in v e s tic ijsk e g a  p ro je k ta  z a  re k o n s tru k c ijo  in  d o z id a v o  
p o d ru ž n ič n e  O Š  G ra je n a  (v re d n o s t  p ro je k ta  so  v m esecu  d n i 
z n iž a l i  z a  134  m io  S IT  in  z d a j  z n a ša  3 6 6  m io  S IT , v e n d a r  b o  
š o la  še  ved n o  z g ra je n a  v  o kv iru  so d o b n ih  s ta n d a rd o v  in  n o rm a 
t iv o v ) , sk lep  o  n a d a ljn jih  p o s to p k ih  d e litve n e  b ila n ce  m ed  
o b č in a m i n a  P tu jskem , sk le p  o  so g la s ju  z a  p o v e č a n o  d e lo vn o  
u sp e šn o st d e la v c e v  v  ja v n e m  z a v o d u  Lek a rn e  P tu j, sk le p  o  
so g la s ju  k o b lik o v a n ju  cen  d is tr ib u c ije  p a re  in  to p le  vo d e  z a  
d a ljin sk o  o g re v a n je , u s ta n o v itv e n i sk lep  o  Z d ru ž e n ju  z g o d o v in 
sk ih  m est S lo v e n ije , s  ka te rim  so  se  P tu ju , P ira n u  in  Š k o fji  L o k i 
( ta  tr i m esta  so  b ila  o d  a p r ila  19 93  z d ru ž e n a  v S k u p n o s ti s ta r ih  
m e st S lo v e n ije , k i p a  s sp re je t je m  te g a  sk le p a  p re n e h a  o b s ta ja t i)  
p r id ru ž il i  še  K a m n ik , K oper, K ra n j te r  d e ve t g o sp o d a rsk ih  d ru ž b . 
Z a v rn ili  p a  so  sk lep  o  fin ančn em  d e ležu  M O  P tu j p r i  reko n stru kc iji 
b a ro čn e  fa sa d e  M in o ritske  cerkve  n a  P tu ju . R eko n stru kc ija  
M in o ritske  ce rkve  je  z a d n ji  d e l m akro  p ro je k ta  t .i . p tu jsk e  tro jke , 
k i z a je m a  tu d i p re se lite v  p o š te  n a  n o vo  lo ka c ijo  in o b n o vo  
M a le g a  g ra d u  z a  p o tre b e  kn jižn ice , k a r  je  že  izved en o .

Obnovo baročne fasade bosta 
financirali ptujska občina in 
država, vsaka bi nosila polovico 
stroškov. Predvsem svetniki iz LDS 
(L . M a jn ik , E. M esa rič , M . Kerin ) 
in iz ZLSD (A . O strm an) ter 
p o d žu p a n  E. H ojker, takrat 
predsedujoči na seji, so predlagali, 
naj se tudi 50%  delež za fasado 
zniža, če je  možno, tako kot za 
grajensko šolo. MO Ptuj je 
namreč že veliko prispevala in bi 
50%  delež moral znašati manj, 
kot je  predlagano v gradivu o 
finančni konstrukciji, torej manj 
kot 201 ,055 .849 ,00  SIT. Vendar 
pa so vsi omenjeni poudarjali, da 
niso proti sofinanciranju baročne 
fasade minoritske cerkve. Želeli 5 0  

gradivo z več natančnimi podatki 
o vložkih MO Ptuj, Ministrstva za  
kulturo in Minoritskega 
samostana v rekonstrukcijo gotske 
barokizirane cerkve sv. Petra in 
Pavla (čeprav so imeli na voljo 
veliko številk). Rekonstrukcija naj 
bi v celoti znašala 
1 .172 ,759 .543 ,00  SIT, od tega bi 
občina prispevala 26%  delež, 
enako Ministrstvo za kulturo, 
ostalo pa Minoritski samostan. 
Predlagani sklep so v razpravi 
podprli M . S tre lec in S. B rg lez iz

SLS + SKD Slovenske ljudske 
stranke ter Ja n ez  R ožm arin  iz 
N. Si. S. B rg lez je  pripomnil, da je  
razprava tako jedka in ostra, da 
bi rajši bil "na drugi strani". Naj 
ne bo tako kot pred 20. ali 30. 
leti, je  še dodal in podprl predla
gani sklep, kajti kot Ptujčan in kot 
Slovenec si želi to fasado, ki bo 
obogatila ptujsko turistično in kul
turno ponudbo. Ivan  Vidovič, 
vodja oddelka za družbene 
dejavnosti, je  pojasnil, da so vred
nost rekonstrukcije fasade ovred
notili strokovnjaki s področja 
varstva spomenikov in odločili, da 
bo natanko takšna, kot je  bila 
pred rušenjem v letu 1945.
Močno je  dvomil v to, da bi se 
dalo stroške za njeno ponovno 
postavitev znižati. Odločati se je  
možno edino med tem, da 
baročna fasada bo - takšna, kot 
je  predlagana - ali je  ne bo. 
Baročna fasada pa se lahko gradi 
več let, nikjer ni namreč zapisano, 
v kolikem času bi morala biti 
zgrajena, je  še dodal I. Vidovič.

Sklep o Združenju zgodovinskih 
mest Slovenije so sprejeli šele po 
daljši razpravi in po različnih 
dvomih o smiselnosti pristopa ter 
po ugotovitvi, če Ptuj ne postane

član tega združenja, ne bo 
vključen nikjer, kajti Skupnost 
starih mest, v kateri je  bil Ptuj 
skupaj s Škofjo Loko in Piranom 
od leta i 993, bo prenehala 
obstajati z  ustanovitvijo predla
ganega interesnega združenja. 
Nekateri so bili skeptični 
(E . M esa rič ) in so menili, da bo 
Ptuj v tem združenju, kjer je  več 
članov, izgubil svojo vlogo, ki jo  je  
imel v Skupnosti starih mest, in 
pridobil manj kot doslej. Menili 
so, da je  bil ugled in pomen 
Skupnosti starih mest večji, kot ga 
bo imelo to združenje, v katerega 
bo včlanjenih več mest in tudi 
podjetja, ki niso ravno med 
močnejšimi in zelo znanimi v 
Sloveniji.

Namen ustanovitve združenja je  v 
pridobivanju finančnih sredstev iz 
državnega proračuna in iz EU za  
spodbujanje življenja in gospo
darskega razvoja starih mestnih 
jeder ob hkratni skrbi za kulturno 
dediščino. V Evropi in v svetu so 
taka združenja nekaj običajnega, 
obstajajo recimo združenja obzi
danih mest, združenja zgodovin
skih m e s t . . .  Če so v njih še 
gospodarske družbe, so močnejša 
in uspešnejša pri potegovanju za  
denar. P odžupan  E. H o jker je  
povedal, da je  imel Ptuj v 
Skupnosti starih mest izjemen 
ugled in ga ima tudi pri ustanav
ljanju tega združenja ter da je  
naše mesto med glavnimi pobud
niki ustanovitve ter pripravljalec 
ustanovitvenih aktov združenja.

V. Čuš (Zeleni Slovenije) je  bil 
prepričan, da sploh ni vprašanje, 
ali naj pristopimo ali ne. Pravo 
vprašanje je, koliko bomo znali iz 
tega članstva pridobiti zase.

I. Vrhovšek (DS) je  razpravo 
primerjal s pogajanjem med 
dvema potencialnima zakoncema, 
ki se, še preden vstopita v zakon
sko zvezo, pogajata o tem, koliko 
koristi bo kateri pridobil zase.

Kje bo sedež tega združenja, še ni

znano. Uprava bo imela general
nega tajnika, ki ga bo za štiri leta 
imenoval nadzorni svet. Za to 
osebo je  v pogodbi predvideno, 
da bo morala imeti med drugim 
izobrazbo Vil. stopnje iz smeri 
arhitekture, umetnostne 
zgodovine ali gradbeništva. Njeno 
znanje pa bo moralo biti podkrep
ljeno še iz ekonomije, prava in 
zgodovine. Obvladati bo morala 
tudi en "svetovni” jezik in to pod
krepiti z  dokazili, poznati 
področje varstva spomenikov, 
problematiko prenove in medna
rodne konvencije ter priporočila o 
varstvu spomenikov. To so po 
nepotrebnem preozke (glede 
smeri izobrazbe) in nerealne, 
previsoke zahteve, sta menili 
M . Stre lec in A .O strm an .

Svetniki so spremenili sklep o 
nadaljnjih postopkih delitvene 
bilance, ki so ga sprejeli aprila 
lani in črtali drugi del, k katerem 
je  bilo predvideno, da bodo sred
stva, ki bi jih občine pridobile iz 
delitvene bilance v lanskem letu, 
namenile za izgradnjo reševalne 
postaje na Ptuju. Večina izmed 
devetih občin s tem ni soglašala 
in investicija ni bila izvedena, 
čeprav bi sodobno in učinkovito 
reševalno postajo bolj kot Ptujčani 
potrebovali prebivalci iz oddalje
nih krajev, ki so še bolj odvisni od 
nujne zdravniške pomoči.

Še vedno pa velja prvi del sklepa, 
po katerem mora ptujska občina 
v petih letih osmim občinam 
naslednicam izplačati 200 mili
jonov tolarjev, vsako leto torej po 
40 milijonov tolarjev Za leto 
1999 bo mestna občina to storila, 
brž ko bo delitveno bilanco pod
pisal še župan Občine Majšperk 
Franc Bezjak, kajti sredstva za ta 
namen so v proračunu rerzervi- 
rana. S tem bo delitev 
premoženja med občinami, ki so 
I .  januarja 1995 nastale na 
območju nekdanje velike ptujske 
občine, urejena.

Milena Turk



PRAZNOVANJA

ADVENTNI IN BOŽIČNI ČAS
pja  advent, p riha ja  prazn ik  Jezusovega ro jstva . Pripravili 
no adventn i venček in ga  okrasili s štirim i svečkam i, ki 

predstavlja jo  štiri adventne nedelje. Potihom a se bom o  
prip rav lja li na  Sveti večer. Božičn i čas je  p razn ik , ko praznu jem o  
Jezusovo ro jstvo , dogodke iz n jegovega o troštva  in m ladosti. Sveti 
večer (24 . decem ber) je  začetek božičnega  p razn ika . V družin i bom o  
prip rav ili ja s lice  in božično drevesce.

Jezusovo rojstvo je  med najpomem
bnejšimi dogodki človeške 
zgodovine. Uči nas, da moramo 
imeti vero in zaupanje vase, vsak 
od nas ima božansko v sebi. Vera 
deta čudeže in lahko pozdravi 
vsako rano in bolečino. Tam, kjer je 
zaupanje, je  ljubezen. Kjer je 
ljubezen, je mir. Kjer je mir, je  resni
ca. Kjer je  resnica, je svetloba. In 
kjer je svetloba, tam je tudi Bog.
Čas beži in vsi se veselimo 
praznikov. Narava se obleče v beli 
kožušček, mesta in ulice se spre
menijo v svetlikajočo se pravljično 
pokrajino. V sebi si zaželimo, da se 
te lučke svetlobe prižgejo in 
zasvetijo v naših srcih in dajo 
prosto pot ljubezni.

"Ko Gospod na srca trka, odprimo 
mu jih vsi, naj vsaka misel mrka od 
nas se poslovi, " pravi pesem.
Božič je čas, da se ljudje še 
globlje medsebojno zbližajo, 
v družini in izven nje. Naj 
nastopi mir, medsebojno 
spoštovanje, iskrena 
ljubezen, spoštovanje do sebe 
in do vseh ljudi. Podrejo naj 
se meje in okviri, ki nam 
zapirajo pot do sreče.
Podarimo ljubezen in 
spoštovanje prav vsem lju
dem, od najdražjih v družini, 
partnerju, otrokom in 
staršem, do prijateljev, 
znancev, sodelavcev v službi, 
mimoidočih na ulici, v trgovi

ni. Bodimo kot zvezdice in lučke na 
nebu, ki svetijo na vse ljudi z enako 
svetlobo.
Naj te besede ne ostanejo samo na 
papirju, ampak naj se uresničijo v 
vsakdanjem življenju.
Na žalost je  prav v času, ko se pri
bližujejo prazniki, veliko ljudi, ki jim 
ne svetijo iskrice v očeh in se

počutijo odrinjene od družbe, 
žalostne, preplašene in v sebi čutijo 
strah pred življenjem. Včasih je 
potrebna majhna pozornost, da se 
te duše počutijo srečnejše, zadostu
je že topel nasmeh, prijazna bese
da, vedenje, da je življenje darilo in 
naša dolžnost, da smo srečni. 
Navkljub vsem problemom, ki nas 
spremljajo na vsakem koraku vedi
mo, da so problemi samo izkušnje 
v življenju, preko katerih zrastemo, 
in jih sprejmimo kot del življenja. 
Veselimo se življenja in zavedajmo 
se, da je največje darilo življenje 
samo. Ko se smejiš, zdraviš svoje 
življenje in daješ zdravje ljudem, 
ki so ob tebi.

Zato se veselimo teh praznikov, 
bodimo srečni, nasmejani in podar
jajmo svojo srečo vsem v vsakem 
trenutku življenja. Vedite, vaše živ
ljenje je vaše sporočilo ljudem okrog 
vas.

Neva Slaček

PRI NRS JE 
SVETI VEČER DOMfi

P ri n a s je  sve ti večer do m a , 
i če tu d i n i z u n a j še  n ič  sn eg a , 

če tu d i n i z u n a j še  n ič  ledu .

Veliko n aberem o s i  m ahu  
in sm rekov ih  ve j, d a  b o ž ičn o  d iše .

\ Po h rib čku  zelenem  p a  k o t iz  srca  
d o  ja se lc  p e lje  sve tla  s te z a :

p o  n je j lju b ezen  d o  Jezu sa  g re .

Vital Vodušek
\  ............... , . J

DAN SAMOSTOJNOSTI - 26. DECEMBER
mo se Slovenci od ločili za  
vili ob bok drugim  narodom ,Stùs m ineva 10 let, ka r sn 

am osto jnost in se postav  
I  že  im ajo svo jo  državo .

23. decembra 1990 je bil izveden 
plebiscit o samostojnosti. Kar 
88,5% vseh upravičencev je  glaso
valo ZA samostojnost. Nekdanja 
Skupščina RS je 26. decembra 
potrdila rezultate plebiscita in v 
spomin na ta dan Slovenci 
praznujemo dan samostojnosti.
Na to svojo odločitev smemo in 
moramo biti ponosni, saj ni veliko

tako majhnih narodov, ki bi imeli 
svojo državo.
Svojo državo in samostojnost si je 
slovenski človek želel že ves čas, 
vendar mu zgodovina in čas nista 
bila naklonjena. Pogosto so se 
slovenski fantje in možje morali 
udeleževati vojn za tuje interese in 
za tuje države in tudi zanje žrtvo
vati svoja življenja.

Svojo kulturo, samobitnost in iden
titeto smo Slovenci ohranjali skozi 
zgodovino, predvsem skozi pisano 
in govorjeno besedo, od Brižinskih 
spomenikov do Trubarja in 
Prešerna, da omenim le dva izmed 
pomembnih Slovencev.
Deset iet samostojnosti ni veliko v 
času zgodovine, zato se bomo 
morali še marsikaj naučiti, pred
vsem kako to samostojnost ople
menititi z  večjim napredkom in 
dvigom kakovosti življenja za vse

njene prebivalce.
Ker pa letos mineva tudi 200 let 
od rojstva našega velikega pesnika 
Prešerna, ki je  v svojih verzih to 
večno željo slovenskega človeka 
tudi opeval, bom to pisanje 
zaključil z  verzom iz Sonetnega 
venca:
"Vremena bodo Kranjcam  
se zjasnila,
jim  milši zvezde, kakor zdéj sijale, 
jim  pesmi bolj sloveče se glasile; "

Ivan Vidovič

HUMANITARNE AKCIJE

IZ KOTIČKA KARITAS
/X y O y v M ik o  leto je  tudi 

/d le to s  slovenska KARI- 
{ JA S  namenila zadnje  

dni v novembru in prve dni decem
bra tednu Karitas. Potekal je  od  
26.11 . do 3 .12 .2000 pod  geslom  
"SPRAVA IN M IR MED NAMI". V 
tem "svojem" tednu se skuša KARI
TAS še bolj prib ližati ljudem.
Tistim, ki je  ne poznajo, tistim, ki 
potrebujejo pomoč, pa  tudi tistim, 
ki jo  že poznajo.
Tudi sodelavci župnijskih KARITAS

ptujske in završke dekanije se trudijo 
s svojimi akcijami v tednu KARITAS 
še bolj aktivno pomagati, zbirati 
sredstva in se predstaviti javnosti. 
Dekanijska KARITAS ptujske in 
završke dekanije je, že šesto leto 
zapovrstjo, ob tednu KARITAS orga
nizirala dobrodelni koncert in akcijo 
zbiranja hrane ter prostovoljnih 
darov.
DOBRODELNI KONCERT je bil
1.12.2000 v refektoriju Minoritskega 
samostana na Ptuju.

Nastopili so:

• Mladi veseljaki iz Cirkulan,
• Plave zvezde iz Podlehnika,
• MPZ jezero Društva upokojencev 
Budina Brstje,
• skupina Spoznanje,
• Oktet iz Dornave,
• Karmen Ivančič,
• Ptujski nonet Območne obrtne 
zbornice Ptuj,
• vokalna skupina Liguster,
• vokalna skupina varovancev 
Zavoda dr. M. Borštnarja Dornava. 
Program je povezoval Frenk Muzek. 
Sredstva, zbrana s prodajo vstopnic

za dobrodelni koncert, in prosto
voljne prispevke, zbrane na žiro 
računu, bodo porabili za pomoč lju
dem v stiski. Natančen namen pa 
bodo določili na naslednjem rednem 
mesečnem srečanju.
V "tednu KARITAS" so zbirali tudi 
brano. V ta namen so bile po trgo
vinah postavljene košare z oznako 
"DAROVI ZA KARITAS".

Vsem, ki nam pomagate, se iskreno 
zahvaljujemo!

Predstavniki Dekanijske KARITAS 
Ptuj - Zavrč



Vprašanja in pobude 
M a k s a  F e r k a :
1. Zakaj na M ariborski cesti 
pri pošti oz. na prehodu za 
pešce ne postavimo 
semaforja?
Odgovor: Mestna občina 
Ptuj je  v zvezi s to problema
tiko v letu 1999 Direkciji RS 
za ceste že poslala zahtevek 
za postavitev semaforja, 
vendar zaradi pomanjkanja 
finančnih sredstev ni prišel v 
proračun za leto 2000. 
Obljubili so nam, da bodo 
zadevo ponovno uvrstili v 
osnutek proračuna za leto 
2001.
2. Zakaj se zamuja z  grad
njo oz. dokončanjem še 
preostalega dela pločnika 
na Mariborski cesti in kaj je  
z  javno razsvetljavo na tej 
prometni vpadnici?
Odgovor: Izvedba pločnika 
in javne razsvetljave na 
Mariborski cesti ni prišla v 
proračun za leto 2000, ker 
razpoložljiva finančna sred
stva v programu komunalne 
dejavnosti niso zadoščala za 
izvedbo vseh projektov.
3. Zakaj se problemi 
Mariborske ceste kot glavne 
vpadnice v mesto ne 
rešujejo skupaj z  Direkcijo 
RS za  ceste?
Odgovor: Problemi se 
rešujejo skupaj z  Direkcijo RS 
za ceste, saj se oboji 
zavedamo pomembnosti te 
vpadnice, vendar se vedno 
zatakne pri finančnih 
sredstvih.
4. Omeji naj se hitrost 
prometa p ri OŠ Breg na 
Rogaški cesti na 30 km/h 
ter pred prehodom za pešce 
postavijo  ležeče cestne ovire 
- "ležeči policaji".
Odgovor: Obe pobudi sta že 
realizirani.
5. Na M linski cesti, mimo 
g o lf igrišča, naj se omeji 
hitrost prometa.
Odgovor: Pobudo bomo 
posredovali v preučitev Svetu 
za preventivo in vzgojo v 
cestnem prometu, ki bo dal 
svoje mnenje.

Pobuda M i l a n a  P e t k a :

Prestavi naj se krajevna 
tabla z  napisom "Grajena", 
saj je  obstoječa tabla p ri 
bivši gostilni Sluga 
napačna, ker se naselje 
Grajena začne že 1 km 
prej.
Odgovor: Namestitev teh 
krajevnih tabel je  v pristoj
nosti Direkcije RS za ceste. 
Na direkcijo bomo poslali 
prošnjo za prestavitev table.

jrtb sCŽfe dik5$ «P
Pobuda in vprašanja 
F r a n c a  Š t r u c l a :
1. Na Zagrebški cesti, pri 
hiši št. 95, naj se postavi 
prometni znak za omejitev 
hitrosti 70 km/h. Omejitev 
naj b i veljala do zidne 
ograje na Turnišču.
Odgovor: Pobuda bo posre
dovana komisiji pri SPVCP, ki 
bo zadevo preučila.
2. Kako daleč je  izgradnja  
plinovoda na celotnem  
območju Ptuja do Suhe 
veje?
Odgovor: Izgradnja plinovo
da na območju MO Ptuj 
poteka po terminskem planu 
in zgrajeno je že okrog 40 
km omrežja. Plinovod do 
Suhe veje k predlogu izgrad
nje pri podelitvi koncesije ni 
bil v projektu, vendar pa ga 
bo koncesionar zgradil, če 
bo dovolj velik interes 
občanov in se mu bo 
finančno investicija pokrila, 
saj je  potrebno zgraditi pre
cej primarnega voda, na 
katerem ni nobenega 
priključevalca, da pridemo 
do tega naselja.
3. Ali je  po mestnem parku  
dovoljena ježa  s konji, ker 
je  že vožnja s kolesi precej 
vprašljiva?
Odgovor: Pred mostom za 
pešce in kolesarje in pri 
vstopih v mestni park bomo 
namestili table za prepoved 
ježe.
4. Kdaj bo narejen prizidek 
k Domu krajanov na 
Turnišču?
Odgovor: Izgradnja prizidka 
bo odvisna od razpoložljivih 
sredstev v proračunu za leto 
2001 .

Herbert G lavič

OTROŠKI PARLAMENTARCI NA PTUJU O TEŽAVAH OTROK

MOČEM. TORE] ZMOREM
s 'T yN tird d n e m  dom u  n a  P tu ju  so  se  z b ra li  o tro šk i p a r la m en ta rc i vseh  

p e tn a js tih  ob č in  U pravn e  en o te  P tu j. Z b o r , k i so  g a  o rg a n iz ira li v 
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Mladi parlamentarci so oblikovali pet 
skupin, te pa so razpravljale o težavah 
vrstnikov in o načinih njihovega reševan
ja. Lotili so se učenja, številnih vrst 
zasvojenosti, odnosov v družini in med 
prijatelji, odnosov med vrstniki in oseb
nostnega razvoja. Svoja spoznanja bodo 
predstavili na vseslovenskem otroškem 
parlamentu, ki bo konec januarja 
zasedal v Ljubljani.
Mladi so na srečanju ugotavljali, da so 
predvsem v osmem razredu zaradi vpisa 
v srednjo šolo zelo obremenjeni. Zaradi 
preobsežne učne snovi jim zmanjkuje 
prostega časa. Učitelji pogosto premalo 
jasno razlagajo učno snov. Napetost 
povečuje nerazumevanje med učitelji in 
učenci, izvira pa predvsem iz 
nenapovedanega preverjanja znanja. 
Učenci se morajo pri učenju bolj potrudi
ti. Želeli pa bi si več razumevanja in 
pogovorov o učni snovi z  učitelji, tudi 
izpraševanje bi moralo biti napovedano. 
Mladi ljudje so podvrženi številnim 
zasvojenostim: z  alkoholom, drogami, 
s spolnostjo, kajenjem, prekomernim 
hranjenjem, pa tudi s televizijo, računal
nikom in mobitelom. Starost, ko smejo 
mladi kupiti cigarete, bi zvišali s petnaj
stih na osemnajst let, vsaj v šoli pa bi se 
kajenju morali odreči tudi učitelji. 
Ugotavljajo, da starejši ne upoštevajo 
prepovedi prodaje alkohola ali cigaret 
mladoletnikom. Nikakor ne bi smeli 
izločati iz družbe vrstnike, ki se ne želijo 
zabavati s pomočjo alkohola. Zasvojenci 
s spolnostjo so lahko zelo vsiljivi. Svojo 
zasvojenost in vsiljivost bodo lahko 
premagali le s spoštovanjem osebnosti 
drugih ljudi. Prepovedali bi zavajajoče 
oglase za izdelke, ki naj bi pomagali pri 
hujšanju. Namesto televizije bi lahko pri
jatelju predlagali denimo igro z žogo na 
košarkarskem igrišču. Za zmanjševanje 
vseh vrst zasvojenosti je  zelo pomemben 
pogovor med vrstniki, zaupanje težav 
staršem, mladi pa lahko poiščejo tudi 
strokovno pomoč.
Mladi so se spraševali, kdo je  pravi pri
jatelj. To je  le človek, na katerega se

lahko zaneseš, ki te ne izda in ki mu 
lahko zaupaš. Če te izda prijatelj, je to 
zelo boleča izkušnja. Presežeš jo  le z 
iskrenim pogovorom, ki lahko pojasni 
vzroke za razočaranje.
Za slabe odnose s starši so pogosto krivi 
otroci sami, kadar ne upoštevajo nji
hovih zahtev. Starši in otroci si morajo 
medsebojno zaupati in se spoštovati, na 
sklepanje kompromisov pa morajo biti 
pripravljeni tudi starši. V odnosih med 
vrstniki se pogosto pojavi nasilje. Oblika 
tega je tudi nezaželenost posameznikov 
v družbi. Izločeni posamezniki skušajo 
pogosto opozoriti nase z besednim ali 
fizičnim nasiljem. Nasilnežem lahko 
pomagamo le tako, da jih povabimo in 
vključimo v družbo, kjer se bodo počutili 
ljubljene in kjer se bodo lahko izkazali z  
dobrimi dejanji.
Že kar tradicionalen pa je  nasilen odnos 
osmošolcev do mlajših in šibkejših 
učencev. Ko postanejo tisti, ki so bili y 
nižjih razredih žrtve nasilnih starejših 
učencev, osmošolci, se v odnosu do 
mlajših obnašajo kot "mučitelji" in se 
znašajo nad njimi. Ta krog je  treba 
prekiniti z  zgledom, torej prijateljskim 
odnosom do mlajših. V osebnostnem 
razvoju so zelo pomembni zdrav spanec, 
zdrava prehrana in skrb za telo. 
Ljubezenska razočaranja so stalnica 
tega obdobja in vzrok velikih stresov 
mladostnikov. O tem se je  treba pogo
varjati z vrstniki, tolažbo pa lahko 
mladim ponudijo tudi starši, ki so že 
preživeli travme mladostniških ljubezni. 
Nasvete dajejo tudi pedagogi ali revije 
za mladostnike.
Zasedanje so mladi parlamentarci skle
nili z željo, da bi se več sredstev nameni
lo za ustanovitev klubov za mlade. Ti ne 
bi bili le prostor srečevanja in sprostitve, 
ampak bi morali v njih prirejati tudi 
diskusije pod vodstvom mentorjev.
Otroci so pripravljeni denar za mentorje, 
če ga ne bodo dobili iz občinskih ali 
državnih malh, zbrati sami s pomočjo 
akcij ali sponzorjev.

Milan Krajnc Pavlica



OBVESTILO STARŠEM
občina Ptuj obvešča starše s sta ln im  prebivališčem  

/ — s  / J  /ma obm očju m estne občine, ki im ajo otroke vključene v 
T /  Iv tte c  v občin i a li izven nje in že lijo  o d  1. ja n u a rja  2001  

uveljavlja ti zn ižan o  p lačilo  za  program e v vrtcu, da  je  rok za  odda jo  
vlog poda ljša n  do :

IS. decembra 2000!

Podlaga za izračun višine plačila v 
letu 2001 so podatki iz leta 1999 
(torej zaposlitev '99 in dohodki 
'99). Zato je  potrebno vlogi 
priložiti:
• Odločbo davčnega urada o 
odmeri dohodnine za leto 1999.
Če še niste prejeli dohodninske 
odločbe, zahtevajte na davčnem 
uradu Izpis napovedi za odmero 
dohodnine za leto 1999.
• Potrdilo delodajalca o bruto plači 
v zadnjih treh mesecih pred odda
jo vloge (za starše, ki v letu 1999 
niso bili v delovnem razmerju vseh 
dvanajst mesecev).
• Odločbo o davku iz dejavnosti 
za leto 1999 (za zasebnike, ki se 
jim ugotavlja dobiček na podlagi 
poslovnih knjig).
• Potrdilo SPIZ-a o višini prejete 
pokojnine/invalidnine v letu 1999 
(priložijo družinski člani, ki imajo 
status upokojenca ali invalida).
• Potrdilo Republiškega zavoda za 
zaposlovanje o statusu brez
poselne osebe in višini bruto znes
ka nadomestila za zadnje tri 
mesece (ta dokument priložijo pol
noletni družinski člani, ki nimajo 
dohodkov).
• Odločbo Centra za socialno delo 
Ptuj o prejemu/izpiačilu preživnine 
za otroka (potrdilo priložijo 
samohranilci oziroma starš, ki je 
dolžan plačevati preživnino).
• Odločbo Centra za socialno delo

Ptuj o upravičenosti do prejema 
denarnega dodatka.
• Potrdilo o šolanju (priložijo 
družinski člani, ki se šolajo - dijaki, 
študentje).
Dodatne informacije lahko dobite 
na Mestni občini Ptuj, tel. 02/771 
14 61 ali 02/772 73 11.
Vlogo z  ustreznimi prilogami 
pošljite s priporočeno pošiljko na 
naslov:
M ESTN A OBČINA PTUj, Oddelek 
za  družbene dejavnosti, M estn i 
trg  1, 2 25 0  Ptuj
ali osebno oddajte v sobi št. 64 
(vhod skozi pritličje na dvoriščno 
stran stavbe) gospe Saški 
C ašparič.

j Pohitite z  oddajo vloge, saj zamu
da pomeni določitev polne cene 
(80% programa vrtca oziroma 
60% priprave na šolo).

Če vloga za uveljavljanje 
znižanega plačila ni popolna in 
vlagatelj kljub opozorilu pristojne
ga organa ne dopolni vloge v 
določenem roku, se v skladu s 
petim odstavkom 6. člena 
Pravilnika o spremembah in dopol
nitvah pravilnika o plačilih staršev 
za programe v- vrtcih (Uradni list 
RS, št. 1/98) šteje, da vloga za 

j znižano plačilo ni bila oddana.

Oddelek za družbene dejavnosti 
M O  Ptuj

BREZPLAČEN ODVOZ 
ODSLUŽENIM VOZIL
ane Mestne občine Ptuj 

bveščamo, da bo v 
<začetku naslednjega leta 

organiziran brezplačni odvoz 
odsluženih avtomobilov. Odvoz bo 
opravilo podjetje Wolf, d. o. o., 
Skakovci 35, 9261 Cankova. 
Podatke o tem, kje so odsluženi 
avtomobili, oziroma naslove last
nikov sporočite do 31 .12 .2000 na 
Skupno občinsko upravo, Mestni

trg 1, Ptuj, telefon 778 59 21.
S to akcijo lastnikom odsluženih 
avtomobilov dajemo možnost, da 
se brezplačno znebijo starih in 
neuporabnih avtomobilov in 
istočasno zagotovimo zdravo in 
čisto okolje, zato k sodelovanju 
vabimo vse občane.

Sabina Jupič, 
komunalna inšpektorica
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V E S E L E  B O Ž I Č N E  P R A Z N I K E !

M.Si
Nova Slovenija
Krščanska ljudska stranka

NOVA
SLOVENIJA

na Ptuju
veri!oveni j  a -  Krščanska ljudska stranka tudi po volitvah 

tivno deluje. Spremlja politična dogajanja v občini in 
'pripravlja predloge za svetnike v mestnem svetu.

V stranki uspešno tečejo aktivnosti pri sodelovanju in pomoči za 
ustanavljanje novih odborov, ter konstituiranje organov v posameznih 
odborih. Tudi pridobivanje članstva teče nad pričakovanji.
Sedaj je  tudi več časa za dodatne aktivnosti za stranko. Zato smo za 
boljše delovanje in hitrejši ter lažji pretok informacij in povezavo 
občinskih odborov s centralo stranke, ustanovili regijski odbor za 
ORMOŠKO -  PTUJSKO REG IjO . Za predsednika regijskega odbora 
smo izvolili g. Franca Krepša iz 0 0  Sv. Andraž v Slovenskih goricah, 
za tajnika pa g. Ivana Jurkoviča člana 0 0  Ptuj.
Dodatne informacije o delo stranke in poslanske skupine sta nam 
podala novi poslanec g. Alojz Sok iz 0 0  Ormož in član izvršilnega 
odbora g. Franc Bezjak iz 0 0  Majšperk. Ker še ptujski 0 0  vedno išče 
primerne in stalne prostore vas člane in simpatizerje naprošamo, da 
pri tem sodelujete in se za informacije obračate na telefonske številke 
050 640 757  in 040 2 8 7  636, da bo naše delo bolj učinkovito in 
povezano.

Vsem občankam in občanom želimo blagoslovljene božične 
praznike, prijetno praznovanje novega leta in dobro počutje ob 
skoku v tretje tisočletje.

Mestni odbor N .Si Ptuj



O KO LJE

STISKANJE IN BALIRANJE

SODOBNI NAČIN 
RAVNANJA Z ODPADKI
KLASIČNI NAČIN 

RAVNANJA Z ODPADKI
les odpadke zbiramo s 

r kontejnerskimi vozili in jih 
' odvažamo na odlagališče,

m, lahko zberemo odpadke, ki jih 
povprečna slovenska družina ustvari 
v enem letu,
• odpadki se stiskajo in balirajo v 
zaprtem prostoru (hali), zato ni več 

mogoče raznašanje 
odpadkov zaradi vetra, 
prav tako pa ne zasled
imo več ptičev, ki so 
sicer redni spremljevalci 
odprtih klasičnih 
deponij,
• v folijo zaviti odpadki 
izgubijo dosedanjo 
grdo podobo.

In fo rm acije :
02/778-59-21

Alenka Korpar

kjer jih stiskajo s posebnim vozilom - 
kompaktorjem. Kljub zagotovitvi vseh 
okoljevarstvenih zahtev za izgradnjo 
deponije se pri klasičnem načinu 
obravnavanja odpadkov ne moremo 
popolnoma izogniti neprijetnemu 
pogledu na odpadke ter vplivu vetra 
na aktivnem delu deponije, kakor tudi 
težko preprečimo prisotnost ptičev.

Opravljene so bile številne študije, ki 
so dale naslednje rezultate:
• v balah se ne razvijajo biološki procesi,

NOVI NAČIN RAVNANJA 
Z ODPADKI

Mestna občina Ptuj prevzema meto
do, ki je  preizkušena in se uspešno 
uporablja po svetu ter popolnoma 
spreminja način ravnanja z  odpadki 
in njihovega skladiščenja. Odpadke 
stisnejo do naravne prostornine in • ne nastajajo izcedne vode,

• ni neprijetnih vonjav,
• ni izluževanja zaradi 
deževnice.

zavijejo v bale, ki se lahko začasno 
skladiščijo na prostem ali vgradijo v 
deponijo. Ta metoda omogoča uved
bo sistema za ravnanje z  odpadki, ki 
ima prihodnost.

P R ED N O ST I ST ISKA N JA  IN  
BALIRAN JA  O D PAD KO V:

• s stiskanjem in zavijanjem odpad
kov v/ folijo se zmanjša prostornina 
odpadkov na približno 1/3 prvotne 
prostornine v razsutem stanju oziro
ma v eni bali, velikosti 1,2 m krat 1,2

DELO PROJEKTNE 
SKOPINE Zfl IZGRADNJO 
CENTRA ZA RAVNANJE Z 

ODPADKI V SPÜHLJI
13. novembra je bila 1. seja pro
jektne skupine za izvedbo projekt
ne naloge Izgradnja centra za 
ravnanje z odpadki na lokaciji 
Čajke v Spuhlji. Člane projektne 
skupine je s sklepom imenoval 
župan v sestavi:
Dr. Jani Zore - državni podsekre
tar na Ministrstvu za okolje in 
prostor
Milan Čuček - podžupan Mestne 
občine Ptuj
Herbert Glavič - vodja oddelka za 
gospodarsko infrastrukturo in 
okolje v Mestni občini Ptuj 
Dr. M iran Medved - Hidroinženi- 
ring Ljubljana (strokovnjak za 
tehnologijo ravnanja z odpadki) 
Darinka Ign jatovič - VCP Drava 
Ptuj, Vodnogospodarski sektor 
Maribor (projektantka)
Božidar Janžekovič - CMC Ptuj 
(strokovnjak za geomehaniko) 
Mag. Jorg Hodalič - E-NET 
Ljubljana (strokovnjak za področje 
presoje vplivov na okolje)
Andrej Koter - direktor Čistega 
mesta Ptuj
M arija Cvetko, Ormoška 130,
Ptuj - predstavnica MČ Jezero 
M ag. M arjan Janžekovič, Brstje 
226/a, Ptuj - predstavnik MČ 
Jezero
Janko Kolarič, Spuhlja 28/a, Ptuj 
- predstavnik MČ jezero 
Stanislav Napast - predstojnik 
Skupne občinske uprave 
Alenka Korpar - namestnica 
predstojnika Skupne občinske 
uprave
Za predsednika je bil izvoljen 
Stanislav Napast, za tajnico pa 
Alenka Korpar.

Na seji so bili člani seznanjeni z 
nalogami projektne skupine ter 
sedanjo situacijo v zvezi z rav
nanjem z odpadki. Po dobri dve 
uri trajajoči razpravi so bili spre
jeti naslednji sklepi:

I . Za premostitev prehodnega 
obdobja se nabavi strojno opremo 
za stiskanje in baliranje odpad
kov, hkrati pa pridobi potrebno 
dokumentacijo za pridobitev 
soglasja za začasno skladiščenje 
baliranih odpadkov na prostem.
V primeru, da bo za začasno

skladišče izbrana lokacija sedanje 
deponije v Brstju, je potrebno o 
tem začeti pogovore z bližnjimi 
krajani in skleniti anekse k obsto
ječim pogodbam.
Predlog dr. Zoreta k prvemu 
sklepu: Poleg začasnega 
skladiščenja na prostem naj se 
preveri tudi možnost odvoza 
odpadkov na najbližje sosednje 
lokacije (Celje, Lendava), in sicer 
po principu recipročnosti, saj se 
tovrstna dovoljenja izdajajo le za 
obdobje enega leta. Pri teh 
dogovorih bo aktivno sodelovalo 
tudi ministrstvo.

2. Vrstni red začetnih korakov za 
pridobitev dovoljenja za izgradnjo 
Centra za ravnanje z odpadki 
Čajke v Spuhlji je:
I. geotehnične, geofizikalne in 
hidrotehnične preiskave tal
II. izdelava idejnega projekta z 
izbrano tehnologijo ravnanja z 
odpadki
III. izvedba presoje vplivov na 
okolje (PVO)
IV. javna razgrnitev in pred
stavitev projekta širši javnosti. 
Vzporedno z izvajanjem teh 
korakov bo tekel postopek 
priprave in sprejemanja spre
memb in dopolnitev prostorskih 
planskih aktov.
Tak vrstni red je nujen, da bi 
lahko javnost podrobno seznanili 
s projektom in odgovorili na 
vprašanja o morebitnih vplivih 
bodoče deponije na bližnje 
krajane in okolje.

3. V pravni službi občine naj se 
preveri, ali član projektne 
skupine lahko in pod  kakšnimi 
pogo ji kandidira na javnih  
razpisih v zvezi z  izvajanjem  
projektne naloge za  izgradnjo  
Centra za  ravnanje z  odpadki 
Čajke v Spuhlji. Odgovor naj se 
posreduje vsem članom še pred 
naslednjo sejo.

4. Delo projektne skupine je  
javno. Javnost naj se v 
občinskem glasilu Ptujčan redno 
obvešča o sprejetih sklepih, 
stališčih in predlogih.

Alenka Korpar



SKLEPNE UGOTOVITVE Nfi PODROČJU SOCIALNEGA VARSTVA
Zaključek povzetka "Analize stanja na področju socialnega varstva v Mestni občini Ptuj", obravnavane na seji mestnega sveta 31. januarja 2000.

a proučitev  stan ja  na področju  socia lnega varstva  sem upora
b ila  tako im enovano SW O T analizo , to je  an a lizo  p rednosti in 
s la b o s ti na  posam eznih problem skih področjih  socia lnega

TABELA 1: PREDNOSTI IN SLABOSTI NA PODROČJU DEJAVNOSTI 
SOCIALNEGA VARSTVA V M ESTN I OBČINI PTUJ

PREDNOSTI SLABO STI

• sodoben dom upokojencev v 
občini s prilagojeno ponudbo vseh 
vrst socialnovarstvenih storitev 
uporabnikom,
• zadostno število kapacitet za 
domsko varstvo v občini,
• zagotavljanje storitev pomoči na 
domu starejšim in invalidnim ose
bam (preko programov javnih del in 
redne dejavnosti CSD Ptuj),
• podpora občine pri vodenju in 
zagotavljanju aktivne politike 
zaposlovanja (javna dela) in 
možnosti zaposlitve mladih brez
poselnih oseb,
• dobro sodelovanje in koordinacija 
del s CSD Ptuj (";fedback” 
informacije),
• razvijanje in zagotavljanje raznih 
preventivnih zdravstvenih in social
nih programov v občini,
• visok odstotek vključenosti 
starejših v institucionalno varstvo,
• visok odstotek vključenosti 
predšolskih otrok v organizirane 
programe predšolske vzgoje (skoraj 
90% za otroke v starosti nad 3 
leta),
• starostna struktura prebivalstva je 
ugodnejša od povprečnega stanja v 
državi (v naši občini je manjši delež 
najstarejše populacije kot drugod),
• vključitev Ptuja v projekt "zdravih 
mest",
• ustanovitev Centra interesnih 
dejavnosti za mlade v Ptuju,
• z investicijami v nove prostore CID 
Ptuj bo mesto pridobilo enega naj
modernejših "youth hostlov" v 
državi,
• število prometnih nesreč s smrt
nim izidom se zmanjšuje.

• visoka stopnja samomorilnosti na 
območju cele Upravne enote Ptuj,
• dolgoročno upadanje števila prebi
valstva,
• nizek naravni prirast prebivalstva,
• visok delež razvezanih zakonov,
• slaba izobrazbena struktura 
zaposlenih - premalo višje in visoko 
izobraženega kadra,
• nizke plače - zaostajanje za 
povprečnimi v državi,
• visoka stopnja brezposelnosti v 
občini in slaba izobrazbena struktu
ra brezposelnih,
• pomanjkanje novih delovnih mest,
• strukturno neskladje med 
zaposlitvenimi možnostmi in izo
brazbeno usposobljenostjo neza
poslenih,
• pomanjkanje socialnih in neprido
bitnih stanovanj za mlade družine,
• pomanjkanje finančnih virov za 
nakup socialnih in nepridobitnih 
stanovanj,
• slaba povezanost in sodelovanje z 
drugimi občinami na ptujskem 
območju,
• s spremembo zakona o finan
ciranju občin (primerna poraba) so 
se občinski proračunski viri bistveno 
zmanjšali.

Vir: Lastna spoznanja in ugotovitve iz analize stanja na področju 
socialnega varstva.

varstva , te r opozorila  na p riložn osti in nevarnosti, k i izha ja jo  iz 
ožjega  in širšega oko lja  našega živ ljen ja  in utegnejo usodno vp livati 
na d o g a jan ja  na tem področju .

TABELA 2 : PRILOŽNO STI IN  NEVARNOSTI NA PODROČJU 
DEJAVNOSTI SOCIALNEGA VARSTVA V M ESTN I OBČINI PTUJ

PRILOŽNOSTI NEVARNOSTI

• turizem - danes neizkoriščena 
razvojna priložnost. Z oblikovanjem 
prepoznavnega turističnega proizvo
da bi mesto Ptuj pridobilo na iden
titeti in vseh področjih gospo
darskega in družbenega življenja v 
občini (povečanje dohodka, prido
bitev novih delovnih mest, šport...),
• izgradnja nove gimnazije na Ptuju
• boljši pogoji izobraževanja mladih 
so predpogoj za učinkovito gospo
darstvo,
• razvijanje novih oblik pomoči v 
občini, predvsem za mlade družine 
z otroki,
• možnost razvoja zasebnega sek
torja z nudenjem različnih storitev 
pomoči na domu,
• ZRS BISTRA Ptuj - spodbujanje 
gospodarskega in družbenega 
razvoja v občini in regiji,
• CID Ptuj - razvoj interesnih 
aktivnosti za mlade (srečanja, 
sestanki, pogovori, izobraževanje, 
kulturne, glasbene, športne prire
ditve ...), razvoj mladinskega 
turizma v občini,
• "Ptuj - zdravo mesto" - nadalje
vanje z aktivnostmi na lokalnem 
nivoju za zagotavljanje in dosegan
je pogojev za višjo kakovost življen
ja vseh občanov, s poudarkom na 
zadovoljevanju potreb ljudi po 
zdravju,
• večja povezanost in koordinacija z 
novo nastalimi občinami,
• sprememba zakona o financiranju 
občin (upoštevanje statusa mestne 
občine in statusa starega mesta z 
bogato kulturno-zgodovinsko 
dediščino, s čimer bi občina pridobi
la dodatna finančna sredstva za 
vzdrževanje družbenih dejavnosti, 
ki koristijo interesom celotne ptujske 
regije).

• naraščanje starejšega 
prebivalstva,
• nizek naravni prirast nevarno 
ogroža upad domačega prebivalstva 
in hkrati predstavlja nevarnost prili
va prebivalstva od zunaj (iz nek
danjih socialističnih držav in nek
danjih jugoslovanskih republik),
• porast uživanja drog pri mladih,
• zaradi pomanjkanja finančnih 
sredstev (z uveljavitvijo primerne 
porabe) utegne obstoječi razvoj v 
občini nazadovati,
• poslabšanje ekonomskega stanja 
upokojencev zaradi reforme 
pokojninskega sistema,
• če ne bo ustreznih vlaganj in 
ukrepov na stanovanjskem področju 
in pri zaposlitveni politiki, bo še 
naprej ogrožena kakovost življenja 
mladih družin,
• odhod mladih, izobraženih ljudi 
na boljša delovna mesta v druge 
občine in gospodarsko bolj razvite 
države.

P o vze tek  u g o to v ite v :
Globalnim političnim, ekonomskim 
in družbenim spremembam v državi 
so sledile spremembe v lokalnih 
skupnostih in vplivale na dogajanja 
v domačem okolju. Posledice se 
najbolj odražajo na področju social
nega varstva, kjer se materialne in 
socialne težave ljudi odzivajo kot

barometer oziroma kazalec gospo
darskega in družbenega stanja v 
določenem okolju.
Tudi ptujska občina se je v zadnjih 
letih soočala z mnogimi sprememba
mi, med katerimi je zagotovo 
najpomembnejša reforma lokalne 
samouprave. Pred omenjeno reformo 
je spadala Občina Ptuj po velikosti in

po številu prebivalstva med šest 
največjih občin v državi, danes je 
Mestna občina Ptuj med manjšimi 
občinami, med mestnimi občinami je 
po številu prebivalstva na 9. mestu 
(manj občanov imata le občini 
Murska Sobota in Slovenj Gradec). 
Demografski statistični podatki 
izkazujejo za ptujsko občino enega

najnižjih koeficientov rodnosti v 
državi, zaradi česar se starata prebi
valstvo in delovna sila. Konec maja 
1999 je bilo v občini 17,7% 
občanov starejših od 60 let in 15% 
mladih, starih do 14 let. Delež stare
ga prebivalstva pri nas naglo 
narašča, največje skupine prebival
stva bodo po napovedih



demografov prišle med starostnike v prvih dveh 
desetletjih naslednjega stoletja. Takrat bodo 
prihajale v aktivno življenjsko obdobje čedalje 
manjše starostne skupine, zato se je  potrebno 
že sedaj sprijazniti in pripraviti na problem 
naraščanja najstarejše populacije občanov. 
Posledice prilagajanja tržnim sistemom razvitih 
evropskih držav so v občini najbolj občutne na 
področju zaposlovanja. Propadi mnogih gospo
darskih obratov, stečaji in reorganizacije so 
povzročili zapiranje delovnih mest in 
odpuščanje delavcev. Zato se je, ne po svoji 
krivdi, veliko Ptujčanov soočilo z izgubo službe, 
mladi bolj ali manj izobraženi kadri pa po 
šolanju zaradi pomanjkanja novih delovnih 
mest ostajajo doma brez zaposlitve.
Podatki o nezaposlenosti v ptujski občini sicer 
niso najslabši v primerjavi z drugimi občinami, 
vseeno pa so zelo zaskrbljujoči. Stopnja brez
poselnosti v/ občini (19,4%) je višja od 
povprečja v Upravni enoti Ptuj (18,1%) in višja 
od slovenskega povprečja, ki znaša 13,4%. 
Nezaposlenost v Mestni občini Ptuj je prob
lematična še posebej zaradi izobrazbene struk
ture čakajočih na delo. Slednja jim ne daje 
upanja na skorajšnjo zaposlitev, saj več kot 
polovica brezposelnih nima nobenih poklicnih 
kvalifikacij. Zato bo v občini zagotovo ena 
najtežjih nalog usposobitev velikega števila 
brezposelnih, ki čakajo na delo. V zadnjem 
času je sicer opaziti razmah na področju 
zaposlovanja v zasebnih dejavnostih, vendar 
poteka proces odpiranja novih delovnih mest 
še vedno prepočasi.
Ugotovitve analize so pokazale, da je plačilo za 
opravljeno delo v naši občini slabše kot v 
drugih, nedvomno tudi zaradi slabše izo
brazbene strukture zaposlenih. Zato obstaja 
bojazen, da bo izobražen mlad kader, ki pred
stavlja najosnovnejši pogoj za trajnejši razvoj v 
občini, po končanem šolanju zapustil mesto in 
si zagotovil boljše eksistenčne pogoje drugod, 
saj tudi bivalne možnosti v naši občini niso 
optimistične.
Nasploh ugotavljamo, da predstavljajo mladi in 
mlade družine v občini najbolj pereč problem, 
saj je ta populacija občanov v današnjih 
razmerah najbolj zapostavljena. Družbene 
razmere silijo mlade, da ostajajo dalj časa 
skupaj s starši, saj nimajo pogojev, predvsem 
dovolj lastnih dohodkov za samostojno življen- 
je. Menimo, da je bilo za dvig kakovosti življen
ja mladih v zadnjih letih namenjene premalo 
družbene skrbi in pozornosti ter premalo vla
ganj v mlajšo generacijo. V mislih imamo pred
vsem vlaganja v izgradnjo stanovanj, raznih 
oblik pomoči mladim družinam (sofinanciranje 
aktivnosti šoloobveznih otrok, kot so npr. 
plavalni tečaji, šola k naravi, šolska prehrana, 
dodatno znižanje plačil za otroka v vrtcu, sub
vencioniranje prehrane dojenčkov v prvih mese
cih, enkratna denarna pomoč nadarjenim 
otrokom itd.), da se razbremeni družinski 
proračun.
Zaradi spremembe sistema financiranja je 
usahnil vir dohodkov za pridobivanje sredstev 
za stanovanjsko izgradnjo, kar kaže na

j občutno poslabšanje stanja na področju 
reševanja stanovanjskih vprašanj. Z  »razproda- 

\ jo« najemnega stanovanjskega fonda po letu 
j 1 990 se je obseg najemnih stanovanj v občini 

izrazito zmanjšal, socialnih stanovanj ni oziro
ma jih je premalo, tržna cena novih pa je previ
soka, zato je danes skorajda nemogoče prido
biti lastno stanovanje. Zaostren položaj mladih 
in zmanjšane možnosti za zaposlitev vplivajo 
na časovno odlaganje življenjskih odločitev o 
tem, da bi imeli otroke in si ustvarili družino. 
Podatki iz analize med drugim kažejo, da so 

i bila v preteklosti na področju socialnega var
stva vlaganja v starejšo generacijo veliko večja 
kot vlaganja v mlado populacijo. Zakon o 
socialnem varstvu zavezuje lokalno skupnost, 
da zagotavlja občanom oskrbo v socialnih 
zavodih (subvencioniranje institucionalnega 
varstva), pomoč družini na domu in pomoč pri 

j uporabi stanovanj (subvencije nepridobitnih 
stanarin). Uporabniki omenjenih socialnih 
transferjev so predvsem starejši občani, 
finančna vlaganja v navedene programe pa 
zelo visoka, saj dosegajo dobri dve tretjini vseh 
izdatkov socialnega varstva. Na omenjenih 
področjih že danes dosegamo celo višji stan
dard in zajetje uporabnikov, kot ga predvideva 
nacionalni plan razvoja socialnega varstva do 
leta 2005. Iz navedenega izhaja, da je  socialno 
varstvo v ptujski občini izrazito gerontološko 
usmerjena dejavnost, zato ostaja za druge pro
grame in dejavnosti ob pomanjkanju 
proračunskih virov vedno premalo sredstev.
V analizi sem nadalje ugotovila, da slabšanje 
gospodarskih in ekonomskih razmer poslabšuje 
materialno in socialno stanje občanov, ki 
pogosto privede do obupa. Ljudje ne najdejo 
izhoda iz stiske, vdajajo se alkoholu, kriminal
nim dejanjem, v najhujših primerih vidijo edini 
izhod v samomoru. Ptujsko območje je nasploh 
med najbolj obremenjenimi s samomori ne 
samo v državi, temveč v svetovnem merilu.
Kljub neugodnemu stanju na gospodarskem in 
ekonomskem področju podatki iz analize 
kažejo, da se je obseg socialnih dajatev oziro
ma transferjev v zadnjih letih v občini ohranil 
oziroma celo povečeval, zato socialni problemi 
niso tako izraziti kot v nekaterih drugih 
občinah, predvsem mariborski. Zaradi spre
memb Zakona o financiranju občin, ki je uvedel 
primerno porabo, se že pojavljajo problemi, 
kako ohraniti dosežen razvoj na področju 
socialnega varstva in slediti ter se prilagajati 
novim potrebam pri trendu naraščanja popu
lacije najstarejših, hkrati pa zagotoviti boljše 
pogoje za življenje mladih.
V uvodu naloge sem zapisala, naj bi rezultati 
naloge prispevali k razširitvi spoznanj o social
nem in materialnem stanju naših občanov.
Kljub omejitvam, ki sem jih omenila, upam, da 
so rezultati analize dovolj zanimivi in 
prepričljivi in bodo v pomoč pristojnim in zain
teresiranim v občini pri obravnavi aktualnih 
problemov in sprejemanju takšnih odločitev, ki 
bodo pripomogle k boljšemu in prijaznejšemu 
življenju vseh občanov.

Lidija Radek

KRATKE M IS L I OB 150-LETN IC I P RV IH  DVEH  
SLO V EN SK IH  KNJIG

TRCIBffR IN NfIŠI 
PREDSODKI

jbarju in protestantizmu je bilo izrečenih in 
opisanih mnogo besed, včasih tudi preveč 

političnih. Dejstvo je, da je  avtor prve 
slovenske knjige, in vendar . . .K o  mi je  pred nekaj leti 
prinesel prof. dr. Ivan Meško članek iz leta 1941, ki 
je  izšel že datumsko krepko po okupaciji in uničenju 
Jugoslavije, sem ob branju kar zazijal. Lokalni prote
stantski časopis v severni Nemčiji je  prinesel pravi 
hvalospev Trubarju ter slovenskemu (ne windisch, 
temveč slowenisch Volk) narodu in njegovi zgodnji 
kulturi. Mislim, da bi bil vreden prevoda. Tako sem 
mi je podrl eden od stereotipov, ki jih srečamo pri 
Nemcih ob opisovanju Slovanov, zlasti od 19. stolet
ja naprej. Čeprav enciklopedije iz začetka 18. stol. že 
govore o nasilju, ki so ga na severu izvajali Nemci 
nad slovanskim življem, pri drugih avtorjih zasledimo 
o Slovanih pa tudi Slovencih navdušene besede.
Drugi predsodek ali zmota, ki jo  ponavljajo vsi 
učitelji, ko govorijo, da je  prva slovenska knjiga

SVETICA PAVLA
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V  T  I  B  I  N  G  I .
V t i m L e i t u  p o  Critlufenim

M ,  D ,

N a slo vn a  s tra n  P av lov ih  p isem

Abecednik, ne drži, saj je istočasno izdal (I. 1550 in 
ne 1551, kot se je  dolgo časa napačno prikazovalo) 
drobno kn již ico  Abecedarium  . . . pod istim psev- 
doni-mom Jern ej Skuryan iz, kjer je razložil novo 
pisavo, ki jo  je  začel uporabljati. Prikazovanje protes
tantizma kot nečesa, kar je  naprednejše od katoliciz
ma, je  nesmisel, saj je  ta izhajal ravno tako iz 
Svetega pisma, pa tudi iz napak Rimske cerkve ter 
želje, da se jih popravi. Šele politični in ekonomski, 
da ne rečem tudi narodnostni in humanistični razlogi



KULTURA
so bili tisti, ki so skozi desetletja, če ne celo stoletje, 
pripravili dokončen razkol med obema Cerkvama.
Še o Ptuju. Iz Trubarjevih pisem zvemo, da je imel 
tudi tukaj svoje pristaše. In če govorimo o 
današnjem Minoritskem samostanu, ali niso imele 
vizitacijske komisije velike težave, saj so v njem 
našle med patri veliko pristašev?! V sam ostanski 
kn jižn ic i je  še danes Lutrova B ib lija , a na jvečja  
dragocenost za  slovenski n a rod  je  n a jpopo lne jši 
izvod  Trubarjevega N ovega testam enta 1557- 
1561. Iz snopičev sestavljena knjiga je  povezana v 
eno celoto. Pred nekaj leti jo  je  pomagal v Švici 
restavrirati p. Marjan Vogrin. V tej Trubarjevi knjigi 
srečamo zapisano njegovo ime pri Pavlovih pismih. 
Čeprav je tudi ta izvod nepopoln, je vendar, kot smo 
rekli, od ohranjenih izvodov najpopolnejši.
Ko bomo sistematično proučili dejansko vlogo 
tržaškega škofa Bonoma, ki je  v začetku 16. stol. s 
svojimi učenci razpravljal tudi v slovenščini, 
Trubarjevo šolanje v Reki ter mesto glagolice pred 
protestanti na Slovenskem (tukaj ni bila le tujka, 
temveč domača pisava, čeprav so jo  ti kar nekako 
nevoljno omenjali), pregledali kompleksne odnose 
med staro- in novoverci, se bomo rešili marsikatere
ga predsodka, kompleksov, ki se pojavljajo vedno 
znova. Lahko se tudi zgodi, da ne bomo govorili o
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prvi slovenski tiskani knjigi v letu 1550, temveč se ta 
datum pomakne bliže iznajdbi tiska.

Citat iz Katekizma (str. 199-200):
" .... Smili se smili se tudi zhes nas boge Slouence/ 
my smo ia vezh koker drugi ludye subperte greshili/ 
satu my tudi prauizhno vezh terpimo od Goga inu 
Magoga od Turkou inu Antichristouih hlapzeu/ . . . .  "

Jakob Emeršič

SIMPOZIJ IN KONCERT O JANEZU 
KRSTNIKU DOLARJU

ra jin sk i m u ze j P tu j, A ka d em ija  z a  g la sb o  iz  L ju b lja n e  in Teo loška fakulte-  
' i z  L ju b lja n e  so  z  zd ru že n im i m očm i p r ip ra v ili s im p o z ij o m a lo  zn a n em  

sk la d a te lju  s loven skeg a  rodu  Ja n ezu  K rstn iku  D o la rju . D elovno  sreča n je , k i 
so  se  g a  ude ležili d o m a č i in  tu ji stro ko vn ja k i, je  b ilo  2 4 . in 2 5 . n ovem bra  v p ro s to 
rih  P tu jskeg a  g ra d u  in  je  b ilo  o kro n a n o  s  kon certom  D o la rjev ih  del. M e d n a ro d n o  
sreča n je  je  p o d p r la  tu d i M e stn a  o b č in a  P tu j.

Gotovo ni naključje, da sta snovalca pro
grama simpozija, prof. dr. Primož Kuret iz 
Akademije za glasbo v Ljubljani in prof. dr. 
Edo Škulj, predavatelj na Pedagoški fakul
teti v Mariboru, za letošnje srečanje 
izbrala prav Dolarja. Omenjeni simpozij 
sodi v ciklus, ki je  posvečen raziskovanju in 
predstavljanju manj znanih ali še nera
ziskanih slovenskih skladateljev in janez 
Krstnik Dolar gotovo sodi med manj znane 
glasbenike slovenskega rodu. Omenjeni 
ciklus teče že devet let. Doslej so bili pred
stavljeni Stanko Premrl, Emil Hochreiter, 
Fran Gerbič, Anton Foerster, j  osi p 
Mantuani, Hugolin Sattner in Matija 
Tomc. V zbornikih, ki so posvečeni 
posameznim skladateljem, tako najdemo 
veliko novih spoznanj in smernic za 
nadaljnje delo. Tovrstne publikacije gotovo 
pomembno dopolnjujejo naša vedenja o 
zgodovini slovenske glasbe, mnoga spoz
nanja pa se navezujejo tudi na umestitev 
posameznih skladateljev v evropski prostor.

janez Krstnik Dolar (1621-1673), rojen v 
Kamniku, je  bil jezuit. Prva leta je  služboval 
v ljubljanskem jezuitskem kolegiju, kjer je bil 
vodja kora, vzgojitelj in pomočnik vodja 
seminarja. Študiral je  na Dunaju, kjer je  
najprej zaključil študij filozofije, nato pa še 
teologije. Ljubljana ga je vsaj v njegovih 
ustvarjalnih sposobnostih utesnjevala, zato 
si je prizadeval, da bi živel in delal v okolju, 
ki je  bilo za nadarjenega glasbenika bolj 
spodbudno. Po nekaj letih službovanja po 
različnih mestih monarhije in po vztrajnem 
napredovanju po cerkveni hierarhiji, je  leta 
1660 dokončno prišel na Dunaj in postal 
vodja kora tamkajšnje dvorne kapele. To je 
bila zelo odgovorna in častna funkcija, ki pa  
je  skladatelju hkrati dovoljevala in 
omogočala veliko afirmacijo. Na Dunaju se 
je  Dolar proslavil kot odličen vodja kora in 
kot skladatelj psalmov, balettov, sonat in 
maš. Njegova dela so sledila okusu in 
strokovnim težnjam svojega časa. Danes že 
vemo, da je  janez Krstnik Dolar pomembno 
zaznamoval dunajski glasbeni utrip sredi 
17. stoletja. Umrl je leta 1673 na Dunaju, 
kjer je  tudi pokopan. Njegovo smrt je 
obžaloval sam cesar.

Letošnji simpozij je  imel mednarodno 
udeležbo, kakor je  to zahtevala tema. 
Poglabljanje v čas, ki ga je  živel janez 
Krstnik Dolar na Slovenskem ter po drugih 
krajih habsburške monarhije, v njegovo živ
ljenje in delo, je  bilo naloženo raziskoval
cem iz Slovenije, Slovaške, Češke, Avstrije, 
Nemčije in Madžarske. Referenti so se tako 
poglobili v kulturno podobo Dolarjevega 
časa (dr. Igor Grdina, Filozofska fakulteta), 
njegovo življenjsko zgodbo (dr. Edo Škulj, 
Pedagoška fakulteta Maribor), prvine glas
bene retorike v Dolarjevi kompozicijski 
tehniki (dr. Hartmut Krones, dunajska 
Visoka šola za glasbo) ter v polifone postop
ke v skladbah (dr. Andrej Misson,
Akademija za glasbo Ljubljana, in mag.
Ivan Florjane, predavatelj na rimski sv. 
Ceciliji), več avtorjev je osvetlilo delovanje 
jezuitov (dr. Primož Kuret, Akademija za 
glasbo Ljubljana, dr. jiri Sehnal, Glasbeni 
institut Brno, Ladislav Kačič, Bratislava), 
osvetlili pa so tudi zgodovinsko podobo 
glasbenega življenja v 17. stoletju na 
Dunaju (dr. Edo Škulj) in na Ptuju (dr. Darja 
Koter, Pokrajinski muzej Ptuj). Strokovno 
srečanje, ki so se ga udeležili muzikologi, 
učitelji in profesorji glasbe ter drugi ljubitelji 
glasbene preteklosti, je razkril mnoge nove 
poglede na tega, veliko premalo cenjenega 
skladatelja. V kratkem bo izšel zbornik vseh 
prispevkov, za v bodoče pa so si organiza
torji naložili izid zgoščenke Dolarjevih del.
Kot svojevrsten vrhunec prireditve je  bil kon
cert v viteški dvorani gradu, ki so ga 
pripravili študentje in profesorji ljubljanske 
akademije skupaj z  obalnim komornim 
orkestrom. Nastopajoče je  vodil dirigent 
Marko Vatovec. Koncert je  najprej pre
senetil, nato pa navdušil, kajti Dolarjeve 
sonate, baletti in Maša sopra la 
Bergamasca so blagozvočna baročna dela, 
nekje med duhovno in ljudsko melodiko. 
Številno občinstvo je  bilo nad mladimi izva
jalci navdušeno. K posebnemu vzdušju so 
pripomogle tudi procesijske orgle janeza 
Frančiška janečka iz leta 1739, ki jih hrani 
ptujski muzej v zbirki glasbil, kajti ni tako 
vsakdanje, da bi na koncertnem odru igrali 
z repertoarjem skladni instrumenti.

Darja Koter



ZGOD OVIN A

SIMPOZIJ O DR. LJUDEVITU PIVKU V MARKOVCIH

PISEC. PEDAGOG, PREVAJALEC, ZGODOVINAR IN ČASTNIK
DR. LJUDEVIT PIVKO

r  fe d fp o vem b ra  je  v po ročn i dvo ran i nove občinske in poslovne  
/ — VTFavbe v M arkovcih  po teka l enodnevn i sim pozij o dr.

'L ju d e v itu  Pivku, ro jaku iz  Nove vasi p r i M arkovcih . Svo j ro jst
n i k ra j je  imel neizm erno ra d  in je  b il n a n j ze lo  navezan . V času  
p o č itn ic  se je  vsako leto vrača l v  N ovo vas ter n avezova l stike z  
vaščan i, s katerim i je  govo ril v dom ači govorici, p reprosto  in odprto . K  
njem u so p rih a ja li p o  nasvete, ka jti do  n jih  je  b il odkrit in strpen . Radi 
so im eli n jegov sm eh lja joč o b ra z  in n jegovo  p ip ico  v ustih .

Simpozija so se med drugimi 
udeležili tudi sorodniki dr. Ljudevita 
Pivka, občinski svetniki, ravnatelj 
OŠ dr. Ljudevita Pivka iz Ptuja Rudi 
Lenart, predstavniki MO P tu j. . .
Kot je v uvodu povedal župan 
Markovec Franc Kekec, jim je pri 
organizaciji simpozija na pomoč 
priskočila Univerza Maribor. Življen
je in delo dr. L. Pivka so predstavili:
• kot slavista, pisca, prevajalca in 
zgodovinarja v obdobju petih let, od 
1908 do 1913, prorektorica mari
borske univerze prof. dr. Zinka 
Zorko,
• njegov življenjepis dr. Bruno 
Hartman in
• njegovo pedagoško delo 
dr. M laden Tancer.

Dr Ljudevit Pivko, po domače 
Lukavčev Ludvik, se je rodil pred 
120 leti, 17. avgusta 1880 v kmečki 
hiši. V osnovno šolo je hodil k Sv. 
Marku niže Ptuja, kakor se je takrat 
govorilo. Cimnazijo je sprva obisko
val v hrvaškem Varaždinu, kamor so 
Prleki radi hodili po učenosti, saj so 
se tam učili v sorodni hrvaščini in ne 
v nemščini, kakor so se morali na 
Ptuju in v Mariboru. Tam si je mladi 
Ludvik, hrvaško ime Ljudevit si je 
nadel kasneje, učvrstil narodno 
čutenje. Zadnja dva razreda gim
nazije je nato opravil na Ptuju. Po 
pripravah za višji študij na mari
borski gimnaziji se je odpravil na 
univerzo v Prago, kamor so se 
takrat v večjem številu vpisovali 
slovenski študentje, da so se 
izmaknili nemškemu okolju graške 
in dunajske univerze. V Pragi se je 
vključil v akademsko društvo 
Jugoslovanski klub, katerega sousta
novitelj je bil. Visokošolski študij je 
sklenil 1905 na dunajski univerzi, 
doktoriral je iz slovanskega 
jezikoslovja. Na njegovo čvrsto 
navezanost na domači kraj kaže 
tudi doktorska disertacija, v kateri je 
znanstveno preučil svoje domače 
narečje. Po pridobitvi doktorske časti

se je izpolnjeval v Frankfurtu in v 
Berlinu, nato pa je 1906. leta začel 
kariero mariborskega 
srednješolskega profesorja, ki je s 
presledki trajala od 1908 do 1935.
V tem času je bil tudi v vojski in par
lamentarni poslanec. Od 1935 do 
smrti 1937 je bil profesor na mari
borski realni gimnaziji.
Ko je 1906 prišel v Maribor, takrat 
sila razgibano mesto, se je poročil s 
Čehinjo Ljudmilo Mužikovo, hčerko 
posojilničnega ravnatelja, s katero 
sta imela sedem otrok. Pivko se je 
včlanil v liberalno usmerjeno 
Narodno napredno stranko, delo
vala pa je takrat tudi katoliška 
Slovenska kmečka zveza. Kmalu se 
je pridružil političnemu krogu dr. 
Frana Rosine, ki se je  zavzemal za 
slogaštvo na Štajerskem. Bil je celo 
tajnik Narodnega sveta za Štajer
sko. Na moč dejaven je bil v 
zavračanju štajercizma, gibanja, ki 
ga je začel ptujski župan, nemški 
nacionalec Ornig. Pisal je politične 
in nacionalno naravnane prispevke 
v različne slovenske liste: v celjsko 
Domovino, Slovenski narod,
Slovenski Štajerc, Novi Slovenski 
Štajerc, Slogo in Edinost. V letu 
Pivkovega prihoda v Maribor so v 
mestu ustanovili telovadno društvo 
Sokol in mladi profesor mu je 
posvetil vso vnemo (sokolstvo se je 
razvilo na Češkem kot odgovor na 
nemško nacionalno turnarsko orga
nizacijo).
Ko je prihrumela 1. svetovna vojna, 
je moral Pivko kar na začetku v 
vojsko. Poslali so ga v Črno goro in 
Albanijo. Kot izrazit nasprotnik 
Avstrije, za katero je  menil, da jo je 
treba pozabiti, njenim narodom pa 
zagotoviti državno ureditev po svoji 
volji, je iskal možnosti, da bi se pre
bil čez frontno črto in se z 
nasprotne strani bojeval proti 
osovraženi državi. Med častniki in 
moštvom si je poiskal somišljenike, 
ki so prav tako sovražili Avstrijo. Ker 
je  bil odličen častnik -  odličnost so

mu višale sposobnosti dobrega 
pedagoga ter discipliniranost in 
telesne spretnosti telovadca, je 
imel sijajen pregled čez bojišče 
in zaledje, čez njuno konfigu
racijo in strateške možnosti, ki 
jih ponujata. Čez bojno črto je 
navezal stik z zastopniki itali
janske vojske, preko njih pa s 
poveljstvom ... Usoda dr.
Ljudevita Pivka je bila nemila: 
med vojno so ga označili za 
dezerterja, ki je izdal domovi
no, saj je prešel k Italijanom, ki 
so segali in nato posegli po 
slovenski zemlji. Prehod v 
nasprotni vojaški tabor je bil 
med 1. svetovno vojno sicer 
pogost. Na ruskem bojišču se je 
dogajalo, da so frontno črto 
prešli kar celi regimenti.
Doživljanje 1. svetovne vojne 
je opisal v delu Proti Avstriji.
Umrl je po hudi bolezni, star 
57 let. Poučeval je skoraj do 
smrti 29. marca v Mariboru. 
Neizmerno rad je imel svoj rojstni 
kraj. Leta in leta je preučeval njego
vo preteklost, ljudi, govorico, šege in 
navade. Obširno gradivo je zbiral za 
JAZU v Zagrebu. V tisk je dal le 
znanstveno delo o Ribištvu v Dravi. 
Pod psevdonimom janko Osojnik je 
objavil dela Šaljivec iz Podravja 
(1910) in Ribičeva jurka s pod
naslovom Črtice iz štajerskega obrt
niškega življenja (1911). Pod tem 
imenom je prevedel tudi oba zvezka 
Čeških pravljic Božene Nèmcové 
(med 1908 in 1920), pod svojim 
imenom pa je objavil prevod 
Ljudskih pripovedk Leva N. Tolstoja 
in v uvodu predstavil njegovo življe
nje in delo (1913). Poglabljal se je v 
slovensko zgodovino in pod 
izmišljenim imenom Pavel Poljanec 
objavil Kratko zgodovino 
slovenskega naroda s pripisom 
Slovenski mladini v pouk. V sklepu je 
zapisal, naj to delo pripomore k na
rodni in nravni vzgoji slovenskega 
ljudstva, posebno mladine. Za Pivka 
zgodovinopisca velja narodnostno 
vzgojna tendenca, prebujanje 
nacionalnega ponosa in zavesti. 
Njegove črtice nimajo umetnostne
ga, leposlovnega hotenja, želijo 
vzgajati in tudi zabavati. Zanj je 
značilno, da je  v črticah uporabljal 
dialektizme (haloške), pisal je v 
deležjih in deležnikih.

Portret dr. Ljudevita Pivka,
12. maj 1912, slika je iz kronike 

OŠ dr. L. Pivka Ptuj.

Kratek oris Pivkovega življenja ne 
more prikazati vsega, kar je  velikega 
napravil za svojo ožjo domovino in 
za Slovenijo. Vojni, politični in kul
turni zgodovinarji imajo o njem 
zagotovo še marsikaj raziskati in 
vpeti v zgodovinski razvoj 
slovenskega naroda. Na mnoga 
vprašanja morajo poskusiti odgo
voriti filozofi, psihologi, sociologi in 
pravniki.

Simpozij o dr. Ljudevitu Pivku je bila 
prva množična prireditev v novem 
občinskem poslopju - nekdanji vaški 
šoli ob cerkvi, ki je bila v/ zadnjih 
letih prepuščena zobu časa. Okrog 
poslopja so uredili tudi osrednji vaški 
trg, slavnostna otvoritev obeh pa je 
bila v petek, 17. novembra. Na 
slovesnost, ki se je odvijala na 
prostem pred reprezentativnim 
vhodom v nov objekt, so bili poleg 
gostov od drugod povabljeni tudi vsi 
vaščani. Po obsežnem kulturnem 
programu, v katerem so nastopali 
godba na pihala, moški pevski zbor 
Markovci, mešani cerkveni zbor sv. 
Marko, vokalna skupina Kor, otroški 
zbor OŠ Markovci, folklorno društvo 
Markovci in Barbara Kukovec, 
študentka AGRFT Ljubljana, ter 
Nina jurešič, so jih pogostili na 
prostranem podstrešju.

Milena Turk
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PfiRflOUMPIJEC SREČKO MAJCENOVIČ
Sikdo se  n a  u lic i sreču je  s S rečkom  M a jcen o v ičem , ne vedoč, d a  se  je  z a ra d i 

fd e g a  de la  ž e  d ru g ič  u vrstil n a  o lim p ijske  ig re šp o rtn ik o v  inva lidov , k i so  
* otekale  v  o lim p ijskem  Sydneyu  n a  p r izo r išču  le tn ih  o lim p ijsk ih  iger. N a  

p rv ih  ig ra h , k i so  p o teka le  v  R im u 1960 , je  n a sto p ilo  sam o 4 0 0  šp o rtn ik o v  in va lid o v  iz  
2 3  d rža v , v  Sydneyu  p a  je  so d e lo va lo  več k o t 4 0 0 0  šp o rtn ik o v  in va lid o v  iz  123 d rž a v  
sve ta , m ed  n jim i sed em n a jst sloven sk ih  šp o rtn ic  in  športn ikov .

Slovenske barve je  zastopal tudi Ptujčan 
Srečko Majcenovič, ki je  nastopil v streljanju 
z  zračno puško. V svojem drugem nastopu si 
je  obetal finale, njegova tiha želja pa je  bila 
osvojitev medalje. Osvojil je  12 mesto k strel
jan ju  60 strelov leže z  rezultatom 539 kro
gov, v streljanju 60 strelov stoje pa je  bil 
deveti in je  za  las zgrešil finalno skupino.
N a streljal je  589  krogov in s tremi tekmovalci 
delil 8 mesto ter na koncu zasedel 9 mesto. 
Na igre so odpotovali 5. oktobra in bili v 
Sydneyu do 30. oktobra. Zelo dolgo poto
vanje 22  000 km se mu je  zdelo krajše kot 
leto pred tem, ko je  bil na predolimpijskem  
turnirju. Ob vstopu na avstralsko ozemlje jih 
je  na letališču sprejel naš konzul Albert 
Breznik. Bivanje v olimpijski vasi je  bilo prijet
no in urejeno, s prehrano so bili zadovoljni, 
naša reprezentanca se je  lepo ujela, pomem
bna je  bila tudi vzpodbuda nastopajočim.
Vtisi so odlični. To je  njegova druga Olimpia
da, prva je  bila v ameriški Atlanti in v

ničemer ni primerljiva s temi igrami, ki so 
bile veličastne in so se mu globoko vtisnile v 
spomin.

Srečko M ajcenovič je  znan po trdem in 
garaškem delu, uspešno nastopa na tek
movanjih in prav je , da kot edini olimpijec 
v ietu 2000  iz MO Ptuj dobi priznanje skup
nosti, v kateri živi.

Preganjale so ga misli, da bi prenehal z  
streljanjem, vendar ga je  trenerka pregovo
rita. Rekla je, da brez njega ne morejo strel
jati, kar je  vzel za  vzpodbudo in se odločil, 
da gre naprej ter z  vso vnemo nadaljuje z  
vadbo, da doseže zaželjeni cilj - medaljo. Ker 
ga dobro poznamo, bo po vsej verjetnosti na 
naslednjih olimpijskih igrah v Atenah leta 
2004 visela medalja okoli njegovega vratu.

Milan Zupanc

M a rs ikd o  se  n a  u lic i sreču je  s Srečkom  
M a jcen o v ičem , ne  vedoč, d a  se  je  z a ra d i  

trd eg a  d e la  že  d ru g ič  u vrstil n a  o lim p ijske  
ig re  šp o rtn ik o v  in va lidov , k i so  p o teka le  

v  o lim pijskem  Sydneyu  n a  p rizo r išču  
le tn ih  o lim p ijsk ih  iger.

DEŽURSTVA LEKARN

R N A
Trstenjakova 9, PTUj 
tel.: (02) 771-600-1

PTUJ
. : - C

j e  o d p r t a :
o d  p o n e d e l jk a  d o  p e t k a  o d  7 .0 0

d o  2 0 .0 0
■ : ’S ■ '

•  v s o b o t o o d  7 .0 0  
d o  1 4 .0 0

D E Ž U R S T V O :

D E C E M B E R :  o d  11. d o k o n č a  m e se ca

Dežurstva ob delavnikih potekajo od 20. do 7. ure zjutraj, 
ob sobotah od 14. do 7. ure, v nedeljo in času praznikov (25. in 
26. december) pa je  dežurstvo neprekinjeno ves dan od 7. ure 
zjutraj do 7. ure naslednjega dne.

L e k a r n a  T O P -le k ,
Potrčeva 23, PTUj 
tel.: (02) 7878-490 (1) 
faks: (02) 7878-492

j e  o d p r t a :
•  o d  p o n e d e l jk a  d o  p e tk a
•  v s o b o t o

o d  8 .0 0  d o  1 7 .0 0  
o d  8 .0 0  d o  1 2 .0 0

D E Ž U R S T V O

D E C E M B E R :
pon. (4. dec.): 20.-7. ure, 
torek (5. dec.): 20.-7. ure, 
četrtek (7. dec.): 20.-7. ure, 
sobota (9. dec.): 14.-7. ure,

sreda (  6. dec.): 20.-7. ure, 
petek (  8. dec.): 20.-7. ure, 
nedelja (10. dec.): 24 ur

Dežurstvo končamo 11. decembra ob 7. uri.

L E K A R N A
Potrčeva 23, P T U J



NADJA ŠIBILA, EVROPSKA PRVAKINJA V KIKBOKSU

NAČRTNO DELO SE OBRESTUJE
je  tiho in stop ila  v legendo. D otaknila se je  sna, seda j je  

rd  zvezdam i. Številn i uspehi p riča jo , da  je  p tu jsk i b iser 
dokončno  zasvetil.

Ena tistih, ki so se v zadnjem letu 
povzpele v sam evropski in svetovni 
vrh v kikboksu, je Nadja Šibila, 18- 
letna tekmovalka Kluba borilnih 
veščin Ptuj. V finalu nedavnega 
evropskega prvenstva po WAKO v 
jesolu Lidu (Italija) je postala prvaki
nja stare celine v kategoriji nad 70 
kg, potem ko je premagala veliko 
tekmico, Irko Nicole Corbett, ki se je 
lani ovenčala z naslovom svetovne 
prvakinje.
V čem je skrivnost njenega uspeha? 
"V njenem zmagovalnem mišljenju. 
Nadja je  namreč rojena zmagoval
ka. Ima izjemno tehniko, voljo in 
borbenost, nadarjenost in samoza
vest, s tem pa lahko premosti vse 
težave. Toda v sodobnem športu je  
nadarjenost le temelj za vrhunske 
dosežke, trdo delo je  najpomemb
nejše," odgovarja strokovnjak 
Vladimir Sitar. Mnogi njeno sijajno 
kariero povezujejo z njenim 
pristopom k športu nasploh. 'Odkar 
pomnim, sem sanjala o borilnih 
veščinah, ki že  od nekdaj predstav
ljajo mojo veliko strast, ljubezen in 
nenazadnje tudi življenje, " pravi 
nova evropska prvakinja.

V sedmih letih ste dosegli zavidljive  
rezultate. A li lahko izvzamete tiste 
najboljše?
D rža v n a  p rv e n s tv a :
1995 - semi do 60 kg (mladinke) - 
1. mesto
1996 - semi nad 60 kg (mladinke) - 
7. mesto
7 996 - light do 60 kg (članice) - 
7. mesto
7 997 - semi in light nad 65 kg 
(članice) - 7. mesto

7 998 - semi in light nad 65 kg 
(članice) - 7. mesto
1999 - semi nad 65 kg (članice) - 
7. mesto
2000 - semi in light nad 70 kg 
(članice) - 7. mesto 
M e d n a ro d n i tu rn ir ji :
1996 - WAKO MSP Debrecen 
(Madžarska) - 1. mesto
1997 Odprto prvenstvo Nemčije - 
1. mesto
1999 - WAKO Članski Svetovni pokal 
Debrecen - 1. mesto 
1999 - Weis open (Avstrija) - 
1. mesto
1999 - Wiena open (Dunaj) - 
1. mesto
1999 - Zagorje open - 1. mesto
1999 - WAKO Svetovni pokal 
Piacenza - 1. mesto
2000 - WAKO Svetovni pokal 
Debrecen - 1. mesto 
Evro p sko  p rv e n s tv o :
1998 - Istanbul (Turčija) - 2. mesto 
2000 - jesolu Lidu (Italija) -
1. mesto
Sve to vn o  p rv e n s tv o :
1999 - WACO Caorle (Italija) -
2. mesto
1999 - IAKSA Madrid (Španija) -
3. mesto

NfiDJfi ŠIBILfi
Rojena 17.8.1982 na Ptuju. 

Dijakinja 3. letnika Ekonomske šole 
ŠC na Ptuju. 

Trenirati začela 1993 v KBV Ptuj.
Slog: kikboks. 

Trener: Vladimir Sitar. 
Nastopa v disciplinah semi in light 

kontact.

E v ro p a  j i  le ž i p o d  n o g a m i

Naslov evropske prvakinje je  goto
vo laskavo priznanje za vse 
vloženo.
Prav gotovo. Pričakovala sem, da 
bom med kandidatkami za najvišja 
mesta, ne pa, da bom na vrhu. 
Nastopilo je nekaj odličnih tekmo
valk, tako da je bila konkurenca zelo 
ostra. Seveda sem naslova zelo 
vesela.
Pot je  bila res dolga in trnova.
In polna čeri. Glavno je, da sem 
vztrajala in da mi je uspelo. Sicer pa 
imam še veliko pred seboj in je to le 
vmesna postaja.
Irci niso ponosni samo na svoje 
temno pivo, zeleno pokrajino in 
Dublinerse, ampak tudi na boksar
je  in kikboksarje. Največ 
priljubljenosti si je  med slednjimi 
priborila Nicole Corbett.
Corbettova je moja stara znanka, v 
borbah z njo doslej nisem imela 
uspeha. Prvič me je premagala leta 
1998 v finalu evropskega prvenstva 
v Istanbulu (Turčija), zatem pa še 
lani v finalu svetovnega prvenstva k 
Caroleju (Italija).
V tretje ste dosegli cilj in to na 
račun tekmice, ki je  do sedaj na 
seznam premaganih vpisala imena 
največjih svetovnih mojstric boril
nih veščin. Kako je  potekala final
na borba?
Že v uvodni rundi dvoboja sem 
začela napadalno in Nicole dala

branila. Tretja runda se ni veliko 
razlikovala od predhodne in na 
koncu sem prepričljivo zmagala s 
15:8. Srečna sem, ker se mi je izpol
nil sen. Z  naslovom evropske prvaki
nje je tako poplačan ves trud, ki sem 
ga vložila v priprave za to tekmo
vanje. Veliko zaslug za moj uspeh 
ima tudi trener Vladimir Sitar, ki že 
od vsega začetka skrbi za moj šport
ni razvoj. Hvala Ekonomski šoli Ptuj 
in staršem za vsestransko podporo, 
ki mi je bila v veliko pomoč.
V luči dejstev, ki jih navajate, so 
tudi vaša pričakovanja najbrž 
velika. Kako visoko torej ciljate? 
Glavni cilj v bližnji prihodnosti je 
predvsem naslov svetovne prvakinje 
v kikboksu - združenja WAKO. 
Priložnost za ta podvig bo leta 2001 
v Beogradu ali Zagrebu. Moja 
zaveznica je predvsem mladost, kajti 
prepričana sem, da bom čez leto ali 
dve, ko bom imela več izkušenj, laže 
dosegla zastavljene cilje.
"Nadja Šibila je  spet dokazala, da 
sodi v svetovni vrh, kar je  potrdila  
v finalu, v katerem se je  dobesedno 
poigrala s svetovno prvakinjo. Za  
njene udarce Nicole Corbett ni 
našla protiobrambe, sa j so se 
odlikovali z  neverjetno hitrostjo in 
natančnostjo, " ni skrival zadovolj
stva selektor slovenske reprezen
tance v kikboksu.
Mlado ptujsko športnico zagotovo

V la d im ir in  N a d ja

vedeti, da bom krono evropske 
prvakinje spravila v svojo vitrino. V 
drugi je dobivala udarce kot po 
tekočem traku - po kanonadi ročnih 
udarcev je običajno sledil nožni in 
Irka je preživljala težke trenutke. 
Delovala je  nemočno in se zvečine le

čaka obetavna športna pot.
Zavedati se moramo, da je za 
slovenski kikboks prišel čas za preboj 
v svetovni vrh - slovenski ženski 
kikboks - zdaj ali nikoli.
SREČNO, NADjA!

Ivo Komik



GOSPODARSTVO

PODJETJE AGIS - 
ZAVORE PREJELO  

CERTIFIKAT 
KAKOVOSTI 
ISO 14001

imetje AGIS - Zavore je  prvo in edino 
ajetje na Ptuju, ki je  prejelo okolje

varstveni certifikat kakovosti ISO 14001. 
To je  njihov drugi certifikat kakovosti, sa j so 
1997 prejeli certifikat skladnosti poslovanja in 
vodenja - kakovost po DIN EN ISO 9001.
Podjetje AGIS - Zavore je  proizvodno usmerjeno 
v izdelavo pnevmatskih, pnevmatsko-hidravličnih 
in hidravličnih zavornih agregatov vključno z  
ABS sistemi za  vlečena in vlečna tovorna vozila 
različnih proizvajalcev.

Tržno sodelujejo s poslovnimi partnerji na 
domačem in tujih tržiščih, predvsem s podjetjem 
HALDEX iz Heidelberga, s katerim so licenčni part
ner že skoraj 30 let.
V skladu s cilji poslovne politike podjetja Agis - 
Zavore že vrsto let izvajajo ustrezne ukrepe za 
izboljšanje ekoloških pogojev, kakor tudi posodab
ljanja in uvajanja novih tehnologij opreme in sred
stev na celotnem področju poslovanja. Njihova 
skrb za okolje se izraža v skrbi vsakega 
posameznika pri uresničevanju skupnih ciljev, ki so 
sestavni del izvedbenih programov ravnanja z 
okoljem. Realizacija je vidna že v dosedanjih 
postopkih in posodobitvah.
S pomočjo pooblaščenih nevtralnih ustanov izvaja
jo periodične mikroklimatske meritve pogojev dela, 
kakor tudi spremljanje in nadzor odpadnih in 
meteornih vod ter porabe energentov in odobrenih 
nevarnih snovi.
Rezultat prizadevanj je uspešna ponovna certi- 
fikacija sistema vodenja po standardu ISO 9001 in 
certifikacija sistema vodenja še po ISO 14001 s 
strani certifikacijskega organa TUV CERT dne 
20 . 10. 2000 .

Podjetju AGIS - Zavore čestitamo in želimo, da bi 
se čim več ptujskih podjetji pri ravnanju z okoljem 
zgledovalo po njih.

Milan Krajnc Pavlica

MERCATOR, KO 
OSTANETE SAMI

'ertfatorjeva poslovna opredelitev 
Zajema v sloganu "najboljši sosed" 
Odi skrb in odgovornost za 

sočloveka. Pravočasna nujna medicinska pomoč 
rešuje življenja, zato je  Mercator sedmim 
Reševalnim postajam iz vse Slovenije za potrebe 
intervencij podaril reševalna vozila. Eno od 
reševalnih vozil so podarili tudi Reševalni postaji 
Zdravstvenega doma Ptuj in Splošni bolnišnici 
dr. jožeta Potrča Ptuj.

Milan Krajnc Pavlica

DONACIJA PERUTNINE PTUJ

PRIČELA SE BO OBNOVA 
VITEŠKE DVORANE NA PTUJU

"Tako kot je  Perutnina Ptuj 
lahko ponosna na svojo pre
hojeno zgodovino, je  Ptuj 
lahko ponosen na svoj zna
meniti grad . . . "  je  med drugim  
rekel dr. Roman Glaser, 
predsednik uprave in generalni 
direktor Perutnine Ptuj.

Potem ko je Perutnina Ptuj 
pred dvema letoma s pomemb
nim finančnim prispevkom 
omogočila, da je Pokrajinski 
muzej Ptuj lahko preselil zbirko 
orožja iz viteške dvorane ptuj
skega gradu v romanski palacij, 
se je njeno vodstvo letos 
odločilo, da bo omogočilo še 
temeljito prenovo prav te, nek
daj popularno imenovane 
viteške dvorane. Po obnovi, ki 
bo trajala dve leti, bo prostor 
preimenovan v baročno 
slavnostno dvorano, eno od 
najimenitnejših slavnostnih 
prireditvenih prostorov v graj
skem okolju na Slovenskem. 
Pogodbo o donacijskem 
prispevku Perutnine Ptuj za 
obnovo baročne slavnostne 
dvorane na Ptujskem gradu sta 
v četrtek, 9. novembra, v kuli
naričnem središču PP na Ptuju 
podpisala predsednik uprave in 
generalni direktor Perutnine 
Ptuj dr. Roman Glaser in 
namestnica direktorice 
Pokrajinskega muzeja Ptuj dr. 
Darja Koter. Z  njo se je 
Perutnina Ptuj obvezala, da bo

za to obnovo v naslednjih dveh 
letih, kolikor bodo trajali grad
beni in drugi posodobitveni 
procesi, zagotovila 12 milijonov 
tolarjev.
Podpisnika pogodbe nista skri
vala zadovoljstva, da bo s 
pomočjo Perutnine Ptuj

baročna slavnostna 
dvorana na Ptujskem 
gradu dobila nov sijaj, 
dr. Roman Glaser pa 
je ob tem dejal: "Tako 
kot je Perutnina Ptuj 
lahko ponosna na 
svojo prehojeno 
zgodovino, je Ptuj 
lahko ponosen na svoj 
znameniti grad. 
Zgodovina 
pa je lahko 
živa samo, 
če jo znamo 
videti in 
spoštovati in 
če v njej od 
časa do časa 
najdemo 
tudi modro
sti, ki nam 

pomagajo v prihod
nost. Tako se v 
Perutnini Ptuj 
velikokrat s 
spoštljivostjo ozremo 
na prehojeno pot 
podjetja, ki je prav 
letos obeležilo 95. 
obletnico delovanja.
Zato nam ni bilo 
težko razumeti, da želi 
Pokrajinski muzej Ptuj še večjo 
pozornost nameniti vezem med 
sodobnostjo in preteklostjo. V 
okviru možnosti, ki jih imamo, 
smo naklonjeni utrjevanju vezi 
med Perutnino Ptuj in okoljem, 
v katerem poslujemo in iz 
katerega prihaja večina naših 
sodelavcev. Če pa si to okolje 
prizadeva tudi za vrednote, ki 
predstavljajo prispevek k 
ohranjanju zgodovine na 
način, ki je blizu tudi sedanje
mu življenju, razumemo to kot 
dolgoročno obliko sožitja 
preteklosti, namenjene prihod
njim generacijam. Tovrstno poj
movanje nam je blizu in ker ga 
zajema tudi ideja o rekonstruk
ciji ene od najlepših dvoran

Ptujskega gradu, smo se 
odločili za finančno podporo 
temu načrtu. "
Dr. Darja Koter, namestnica 
direktorice Pokrajinskega muze
ja Ptuj, se je po podpisu 
pogodbe najprej zahvalila za 
odločitev Perutnine Ptuj, da že 
drugič v nekaj letih omogoča 
prenovitvena dela na Ptujskem 
gradu. "Ker pri tem ne gre 
samo za strokovno, ampak tudi 
fnančno zahtevne posege, jih 
brez podpore Perutnine Ptuj ne 
bi mogli niti začeti, ali pa bi 
njihovo izvajanje trajalo veliko 
več let. S pomočjo najpomemb
nejšega podjetja ne samo na 
Ptuju, ampak tudi v Podravju,

bomo lahko v dveh letih 
temeljito prenovili tlak baročne 
slavnostne dvorane in 
posodobili napeljavo. S tem bo 
dvorana postala še prijetnejši 
prostor za kulturne in druge 
dogodke, ki sodijo na Ptujski 
grad. Za prispevek, ki je 
Perutnino Ptuj uvrstil med 
najpomembnejše donatorje za 
ohranjanje zgodovinske 
dediščine na Slovenskem, se 
vodstvu Perutnine Ptuj za še 
eno vizionarsko odločitev v 
imenu vseh, ki smo zadolženi 
za zgodovinsko dediščino, 
iskreno zahvaljujem, " je še 
poudarila dr. Darja Koter.

Besedilo in fotografije 
Milan Krajnc Pavlica

Dr. Roman Glaser, predsednik uprave 
in generalni direktor Perutnine Ptuj

Dr. D arja  Koter, nam estn ica  
direktorice Pokra jinskega m uzeja Ptu j



GLEDALIŠČE PTUJ
Slovenski trg 13, 2250 Ptuj 
Nova telefonska št.: 02 749 32 50 
Faks: (02) 785 900 
E-mail: Gledališče. Ptuj@guest, ames.si 
http://www2. arnes. si/~mbgptuj

Prireditve v Gledališču Ptuj 
v mesecu decembru

p r i p o r o č a m o

Gledališče m  ANA IN  KHALI, Ki padel id
15 12 ob 9 .30  in 11.00
La,kovno gledališče Maribor. M ARTIN  KRPAN

18.12 ob 9 .30  in 11-00
19.12. ob 9 .30  in 11-00

PREDSTAVE ZA  M LA D IN O

8 .12 . ob 10., 11. in 15. uri - Svobodno razmerje

PREDSTAVE ZA  O D RA SLE
(CIKLUS KOMEDIJ)

15.12. ob 19.30 SVOBODNO RAZM ERJE

27  12 ob 19.30 TRIKO
28 12 ob 1 9 . 3 0  MARJETKA, str. 89
29 .12 . ob 19.30 SVOBODNO RAZM ERJE

GO STO VAN JA PO  SLO V EN IJI
H 12 Ta presneta ljubezen-gostovan je  v Krškem

16 u  Svobodno razmerje - gostovanje v Trebnle™
20 12 in 2 1 .1 2 . Marjetka, str. 89  - gostovanje v Manboru

V
POKRAJINSKI MUZEJ PTUJ
STALN E Z B IR K E

• na ptujskem gradu :
/zbirka fevdalne stanovanj- 

ke kulture, grajska galerija, 
zbirka pustnih mask, zbirka glasbil, 
zbirka orožja in grafični kabinet 
Franceta Miheliča. Zbirke so odprte 
vsak dan od 9. do 17. ure.
Zbirke v nekdanjem  
dominikanskem sam ostanu: rimski, 
srednjeveški in novoveški lapidarij, 
zbirka drobnega arheološkega gradi
va, numizmatična zbirka. Zbirke so 
zaradi zimske sezone do 15. aprila 
zaprte.
I. in III. mitrej na Spodnji Hajdini 
in Zgornjem Bregu: na ogled svetišč

Pokrajinski muzej Ptuj, Muzejski trg 1, Ptuj, 
tel. 02 787-9230 (uprava muzeja),
02 748-0350 (pedagoška služba in naročila 
obiska), faks 02 787 -  7700, 
e-mail: muzej-ptuj.uprava@siol. net

vas pospremi muzejski vodnik. Ključe 
od mitrejev lahko obiskovalci dobijo 
tudi pri sosedih.
Etnološka zbirka v gradu Velika 
Nedelja: odprta je  vsak dan, razen 
ponedeljka, od 10. do 16. ure, ob 
sobotah od 10. do 17. ure, ob 
nedeljah in praznikih od 10. do 
13. ure.

G ALER IJA
Miheličeva galerija v stolpu ob 
Dravi: namenjena je občasnim raz
stavam. Odprta je vsak dan, razen 
ponedeljka, od 10. do 13. ter od 16. 
do 19. ure.

Martin Šteiner

RAZSTAVIŠČE V MESTNI MIŠI
V p e tek , 15. decem b ra , ob  12. u ri b o  v ra z s ta v išču  M estn e  h iše  
o tv o r ite v  ra z s ta v e  likovn ih  um etn in  M a rin a  M a h n ič a  - Is tra n a , 
k i u s tv a r ja  v ra z ličn ih  liko vn ih  tehn ika h . N a jveč  p o z o rn o s t i 
p o sv e ča  o d n o su  m ed  človekom  in n a ra vo . S n o v  m u  je  izziv , 
sp o p a d  z  n jo  p a  vod ilo  n jeg o ve  u stva rja ln o s ti.

Prisrčno vabljeni.

PR A ZN O V A N JI VESELEGA DECEMBRA

Organizator: Vrtec Ptuj

PROGRAM

Pokrovitelj: Mestna občina Ptuj

December 2000

Mestne,
primestne
četrti

Dan Ura Kraj Lutkovna
skupina

Naslov
igre

Breg 13. 18.30 Dom krajanov Turnišče Potrčeva 9a Didei, didel, daja, 
dedek Mraz prihaja

Breg 14. 16.30 Dom krajanov Breg Med vrti 11 Zmajeve težave

Breg 14. 18.30 Dom krajanov Breg Med vrti 11 Zmajeve težave

Center 12. 16.30 Dvorana Vrtca, 
Prešernova 29/111

Rogoznica Še ena o dedku 
Mrazu

Center 12. 18.30 Dvorana Vrtca, 
Prešernova 29/111

Rogoznica Še ena o dedku 
Mrazu

Center 13. 16.30 Dvorana Vrtca, 
Prešernova 29/111

Rogoznica Še ena o dedku 
Mrazu

Center 13. 18.30 Dvorana Vrtca, 
Prešernova 29/111

Rogoznica Še ena o dedku 
Mrazu

Jezero 18. 16.30 Dom krajanov 
Budina-Brstje

Potrčeva 9a Didel, didel, daja, 
dedek Mraz prihaja

Jezero 18. 18.30 Dom krajanov 
Budina-Brstje

Potrčeva 9a Didel, didel, daja, 
dedek Mraz prihaja

Ljudski vrt 18. 16.30 OŠ Ljudski vrt - 
telovadnica

Med vrti 2 0 sneženem možu, 
ki je iskal ženo

Ljudski vrt 18. 18.30 OŠ Ljudski vrt - 
telovadnica

Med vrti 2 0 sneženem možu, 
ki je iskal ženo

Ljudski vrt 19. 16.30 OŠ Ljudski vrt - 
telovadnica

Med vrti 2 0 sneženem možu, 
ki je iskal ženo

Ljudski vrt 19. 18.30 OŠ Ljudski vrt - 
telovadnica

Med vrti 2 0 sneženem možu, 
ki je iskal ženo

Panorama 14. 16.30 Dom krajanov 
Bratje Reš

Raičeva 12 0 zajčku, zvezdicah 
in novoletni smrečici

Panorama 14. 18.30 Dom krajanov 
Bratje Reš

Raičeva 12 0 zajčku, zvezdicah 
in novoletni smrečici

Rogoznica 18. 18.30 Gasilski dom Podvinci Hajdina Mojca Pokrajculja

Rogoznica 19. 16.30 Gasilski dom Podvinci Hajdina Mojca Pokrajculja

Rogoznica 19. 18.30 Gasilski dom Podvinci Hajdina Mojca Pokrajculja

Grajena 13. 16.30 Dom krajanov Grajena Budina Brezglavo strašilo

Grajena 13. 18.30 Dom krajanov Grajena Budina Brezglavo strašilo
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Vsak otrok bo prejel osebno vabilo, 
s katerim bo obveščen, kje ga čaka 
dedek Mraz z darilom.

Božena Bratuž, 
ravnateljica Vrtca Ptuj



ZASEDENOST ŠPORTNE DVORANE 
MLADIKA

-  z a  te k m e , te k m o v a n ja  in p rired itve

Petek, 8.12.
1 8.30-22.00 Priprava dvorane za razstavo

Sobota, 9.12.
8.00- 22 .00 Razstava mačk

Sobota, 16.12.
9.00- 14.00 Mali nogomet - turnir U-10 MNZ Ptuj 
18.00; 19.00 Košarka, KK Ptuj, tekma - člani

ZASEDENOST ŠPORTNE DVORANE CENTER 
-  z a  te k m e , te k m o v a n ja  in p rired itve

Sobota, 9.12.
9.00; 10.00 Košarka, tekma KK Ptuj, kadeti
15.00 Rokomet, tekma MRK Drava, kadeti
17.00 Rokomet, tekma ŽRK Ptuj, članice
19.30 Odbojka, 1. DOL, članice-ŽOK Elektrologistika Ptuj

Nedelja, 10.12.
8 .30- 13.00 Mali nogomet, MNZ iiga 

Petek, 15.12.
20.00 Rokomet, tekma MRK Drava, člani 

Sobota, 16.12.
9.00-21.00 Mali nogomet, Slovenski reviaini pokal - MNZ Ptuj 

Nedelja, 17.12.
8 .30- 13.00 Mali nogomet, MNZ liga 

Sobota, 23.12.
8.30- 21 .00 Mali nogomet, turnir U-12, NK Ptuj 

Sobota, 30.12.
8.30- 21 .00 Mali nogomet, tekmovanje mladih - MNZ Ptuj

OB SVETOVNEM DNEVU 
BOJA PROTI AIDS

^'ypjä/s ve tov nem dnevu bo ja  p ro ti A ID S je  bila v četrtek,
/  3 0 .1 1 .2 0 0 0 , ob 15.30 v prostorih  G im nazije Ptuj
.. odprta  filatelistična razstava  na temo AIDS.

Razstavljeno g rad ivo  je  p lo d  večletnega zb irate ljskega dela  
gospoda  Srdana M ohoriča , člana Filatelističnega društva  Ptuj. 
Na og led  bo do 13. decem bra 2000 .
Razstava  je  nasta la  ob sodelovan ju  G im nazije Ptuj, 
Filatelističnega društva Ptuj in Centra interesnih dejavnosti Ptuj.

Jurij Sarman

BOKSARSKI KLUB PTUJ SLAVI 
30-LETNIC0 DELOVANJA

stitljiva obletnica Boksarskega kluba Ptuj sega v leto 1970, ko se je  
ori TVD Partizan ob pobudniku Slavku Doklu, velikem boksarskem  
navdušencu, zbralo okrog 50 mladih športnikov. Ustanovili so sekcijo 

in začeli z  boksarsko abecedo.

Ob vadbi so se srečevali s številnimi 
pomanjkljivostmi. Prostori za vadbo so 
bili neustrezni, preseljevali so se iz 
enega na drugi konec Ptuja, dokler niso 
leta 1995 prišli do lastnih prostorov ob 
dozidavi športne dvorane Mladika. Za 
prireditve so si morali izposojati ring v/ 
Mariboru. Ob skromnih finančnih sred
stvih so čutili pomanjkanje športnih 
pripomočkov. Imeli pa so trdno voljo, 
prebrodili in premagali so vse napore, 
iz anonimnosti so se prebili z vrsto 
odličnih boksarjev, ki so dosegali uspe
he tako doma kot v tujini. Tekmovalci 
so uspešno nastopali v kakovostnem 
tekmovanju v slovensko-hrvaški ligi in 
zastopali barve Ptuja.

bil je trener in selektor slovenske 
reprezentance, od leta 1991 pa je član 
Olimpijskega komiteja Slovenije.
Uspehi tekmovalcev so nedvomno 
odraz kakovostnega trenerskega dela, 
ko so v tridesetletnem obdobju delovali 
trenerji Aco Barešič, Mile Milkovič,
Franc Stramšek, Vlado Bauman, Boris 
Horvat, Ivan Pučko in Albin Merc. 
Danes ugotavljajo, da je bila prehojena 
pot izredno težka, vendar uspešna, 
temelji pa izključno na prostovoljnem 
delu.
jubilej, tridesetletnico obstoja 
Boksarskega kluba Ptuj, so proslavili s 
slavnostno akademijo y dvorani Center. 
Ob prisotnosti gostov - predstavnikov

Leta 1981 so v  klubu želeli dati števil
nim gledalcem nekaj novega. Dobili so 
podporo v Boksarski zvezi Slovenije, da 
priredijo tekmovanje za Zlato rokavico 
Slovenije. Prvi zmagovalec je postal 
Albin Merc, ki se danes kot trener lahko 
ponaša z najvišjim številom nastopov v 
boksarskem ringu. Iz BK Ptuj izhajajo 
znana imena slovenskega boksa, ki so 
se uveljavila tako v slovenskem, 
jugoslovanskem in v mednarodnem 
prostoru - ob Albinu Mercu še Anton 
Novak, brata Stanko in Milan Matjašič, 
]anko Horvat, Ivan Pučko in drugi. 
Predsednik kluba je Slavko Dokl, ki je 
za napredek tega športa vložil ogrom
no ur prostovoljnega dela in predsed
nikoval prvih 23 let. V zadnjem 
desetletju pa so bili na čelu kluba še 
Janko Gabrovec, Franc Meznarič,
Albert Skok in Boris Horvat.
Slavko Dokl je bil v obdobju 1991-96 
predsednik Boksarske zveze Slovenije,

te športne zvrsti v Evropi - so podelili 
priznanja najzaslužnejšim športnim 
delavcem in tekmovalcem. 30-letnica 
delovanja Boksarskega kluba Ptuj je 
bila obeležena tudi s tradicionalno 
mednarodno prireditvijo - 20. Zlato  
rokavico Slovenije (Dejan Zavec, član 
mariborskega ŽBK Lada Jagodič, je 
dobitnik 20. Zlate rokavice Slovenije) in 
1. mladinsko Zlato rokavico Slovenije 
(Sašo Pučko, član BK Ptuj, je dobitnik 
1. mladinske Zlate rokavice).
Ta prireditev je že 20 let najvišje tovrst
no tekmovanje v Sloveniji in ima 
pomemben prispevek v promociji ptuj
skega in slovenskega turizma, 
poslovnih vezi, športnega, kulturnega 
in političnega povezovanja, kar pa 
vsekakor ne gre zanemariti. Ob 30-let
nici boksa na Ptuju čestitke vsem, ki so 
zaslužni za uspehe z željami za prihod
nost delovanja kluba.

Milan Zupanc



RAZVEDRILO

N A G R A D N O
GESLO
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Med reševalce, ki nam bodo poslali pravilno geslo križanke, bomo z  
žrebom razdelili naslednje nagrade.

1. nagrada: Ogled kleti in degustacija za 25 oseb v vrednosti 32.500,00 tolarjev,
2. nagrada: Ogled kleti in degustacija za 15 oseb v vrednosti 19.500,00 tolarjev,
3. nagrada: 12 steklenic penine Poetoviona v vrednosti 12.000,00 tolarjev,
4. nagrada: 12 steklenic vina Red Royal v vrednosti 6.600,00 tolarjev 
in še 5 nagrad v vrednosti 4.000,00 tolarjev - vino po izbiri.

Črke iz označenih polj prenesite v osenčene kvadratke in dobili boste 
misel - geslo novoletne nagradne križanke. Kvadratke z  geslom izrežite

in jih nalepite na dopisnico ter pošljite do petka, 5. januarja  2001, na 
naslov: Uredništvo Ptujčana, Mestni trg 1, Ptuj z obveznim pripisom  
NAGRADNA NOVOLETNA KRIŽANKA.

Imena izžrebanih nagrajencev bodo objavljena v januarski številki 
Ptujčana.

Sponzor križanke
VINARSTVO SLOVENSKE GORICE - HALOZE
vam poklanja nagrade ter želi
VESEL BOŽIČ in SREČNO NOVO LETO 2001. 750 let kulture vina



Zakladnica radožive, tradiciji

Želimo vam, da bi imel vaš božični večer pridih čarobnosti, 
kot se ga spominjate iz otroštva. Naj bo ožarjen z ljubeznijo 
in prijateljstvom. In naj se vaš božič konča z zadovoljstvom. 

V družbi vseh, ki jih imate najraje. V tihih trenutkih, ko se 
spomnite nekdanjih prijateljev. V zahvali za vse radosti, 

ki jih bodo prinesli praznični dnevi.

Srečno 2001
U redn ištvo  P tu jča n a

sodelovanju Društva za organizacijo otroških prireditev Božiček iz Kranja, Lions 
duba Ptuj in Centra interesnih dejavnosti Ptuj bo predbožični čas otrokom v 
MO Ptuj s svojim prihodom popestril "pravi" Božiček iz dežele Laponske na 
Finskem (arktični krog - mesto Rovaniemi).

Božička pričakujemo v petek, 15.12.2000, ob 18. uri 
pred Gledališčem Ptuj.

Vabljeni so vsi otroci s svojimi starši, dedki ter babicami.
Po krajšem programu pred Ciedališčem Ptuj bo Božiček obiskal še otroke v Bolnišnici Ptuj.

Srečanje z Božičkom so omogočili številni sponzorji ter 
Mestna občina Ptuj.

Božiček bo poleg Ptuja obiskal samo še Ljubljano, Maribor, Celje, Kranj ter Škofjo Loko.

Jurij Šarman

Njeno veličanstvo z najboljšim spremstvom!
Ptuj je po 2000 letih tradicije vinarstva in po 750 letih 
čuvanja najboljših skrivnosti v znameniti mestni 
vinski kleti dobil kraljico žlahtnosti.
Vrhunsko peneče vino Poetoviona, pridelano 
po klasični metodi in zorjeno v zakladnici tisočletij, 
navdušuje s svežim okusom, prefinjenimi mehurčki 
in peno, vredno zavidanja. Mnogim vrhunskim 
haloškim vinom, ki so na zahtevnih izborih kakovosti 
vselej deležna visokih časti, se je pridružila 
najžlahtnejša med njimi - penina, vredna svoje krone.

Ko rečete Vinj, mislile vino.
Ko rečete Poetoviona, začutite penino.



L J UDSK A UNI V E R Z A  PTUJ
___V decembru 2000 razpisujemo
PROGRAME ZA PRIDOBITEV IZOBRAZBE

EKONOM SKI TEHN IK /po OŠ/ 
KUHAR in NATAKAR /po OŠ/

TEČAJI TUJIH JEZIKOV
♦ ANGLEŠKI ♦ NEMŠKI
♦ ŠPANSKI ♦ ITALIJANSKI

USPOSABLJANJA
♦ ZA RACUNOVODSKO-KNJIGOVODSKA DELA - 

PRIPRAVA ZA IZPIT NA GOSPODARSKI ZBORNICI
TEČAJI OBLIKOVANJA POSLOVNIH DOPISOV NA RAČUNALNIKU

PRIJAVE IN INFORMACIJE:
Metni trg 2, 2250 Ptuj ♦ Tel.: 02/ 749 21 50

i l W Q S l w i Ö
T E N IS  LO P A R JE V  IN K O L E S

REZERVNI DELI IN DODATNA OPREMA 
ŠPORT SER V IS  DAVORIN MUNDA s.p.

NOVO-NOVO-NOVO-novo-NOVO

D O Z A
SEDAJ V NASI PONUDBI 

TUDI
OBIŠČITE NAŠO SPLETNO STRAN R A f U N A T N I K T  IN  O P R E M A  IN Sl OGLEJTE NAŠO CELOTNO K A '- U lN A U m J V I  L> U r l ' JL1V,A

PONUDBO

RAČUNALNIKI 
02 / 787-0-998

h/lIRON
RAČUNALNIK MIR0N 600 
ŽE ZA 168.960,00 SIT
DDV V K L J U Č E N  V CENO

Ob Grajeni 1, PTUJ - CENTER, tel.:02 / 787-0-999 
Internet: www.dozaptuj.com,wap.dozaptuj.com

Slovenski
......... ..... .

trg 1,2250 Ptuj 
— —

telefon: 02/ 77-85-871 
GSM: 041/925 852

ercator
Mercator SVS, d.d. Ptuj

Obvešča cenjene kupce, da sta ob SOBOTAH 
odprti dežurni prodajalni:

HIPERMARKET Ptuj 
* SP ŽIVILA

od 8.00 do 1 7 . 0 0  
od 7 . 3 0  do 1 7 . 0 0

Ob  NEDELJAH so od 8.oo do 12.00 odprte:

* SP CMD
* SP ŽIVILA

*SP PANORAMA 
* M ROGOZNICA

Ob PRAZNIKIH sta od 8.00 do 12.oo odprti;
2 5 . december: 26 . december:
*RIM SKA PEČ *S P  BLAGOVNICA

Si Mercator naj boljši sosed


